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PRAELOQUIUM
SZERETETTEL

Minden egyes lapszám zárásakor 
már alakul bennem egy koncep-
ció arra vonatkozóan, hogy mit 

szeretnék a következő vagy rákövetkező 
kiadványban. Akár a tartalomról, akár a kül-
sőt (és belsőt) érintő változtatásokról van 
szó, előre megtervezett elgondolás szerint 
haladok – mert ez fontos ahhoz, hogy ne 
ad hoc jelleggel csak megtöltsünk x ol-
dalt, aztán „mindenki megy Isten hírivel”. 
Ezúttal abban voltam biztos már október 
végén, hogy a decemberi számra egyfelől 
milyen változtatásokkal alakítsuk az Aszódi 
Tükröt jelenlegi közel végleges állapotára. 
Persze a „közel végleges” kifejezés is csak 
költői túlzás, hiszen a végleges az lesz, 
ami x év-évtized-évszázad múlva a leg-
utolsó nyomtatott példányra vonatkozik. 
 
Például ki gondolta volna még fél éve, 
hogy a városi lap visszatér a talán már 
régen elfeledett, szerintem azonban ki-
fejezetten szép és egyedi logójához. 
Ennek megalkotásában Vér Tomi, a grafi-
kus volt abszolút partner, amiért innen is 
hálás köszönetemet küldöm, éppen úgy, 
mint a speciális címlapért, amely most (!) 
minden szempontból szakít az eddig be-
vált formulával. Remélem, sokaknak tetszik.

Mert a legfőbb koncepció az volt – és eb-
ből a címlap is kiveszi a részét –, hogy egy 
igazi karácsonyi szám készüljön, és azt 
adhassuk át az ünnepekre. Hogy ez mi-
ért olyan fontos? Mert a december az a 
hónap, melyet ugyan sokan stresszesnek 
élnek meg, de a többség talán az utolsó 
1-2 hétre kicsit leenged, jobban átadja 
magát a családnak, a közösségnek, vagy 
akár a vallásnak és a lelkiségnek. Éppen 
ezért megkerestem az Aszódon aktív egy-
házakat is, hogy legalább egy minimális 
iránymutatással szolgáljanak az aszódiak 
részére. Ezt például több oldalon tesszük 
közzé, vágatlanul megmutatva a feleke-
zetnek szánt tanácsokat. Bevallom, hatal-
mas örömömre szolgált, hogy kérésemre 
az egyházak képviselői nemcsak reagál-
tak, de a kért határidőre nyilatkoztak is. 
Nagyon nagy köszönet jár ezért, hiszen 
a hívők számára rendkívül fontos csele-
kedetről van szó. Izgalmas apróság lehet 
még ezen információ mellé, hogy október 

végén nagyjából ez az egy cikk és a cím-
lap volt az, amit biztosan szerettem volna 
a decemberi kiadványba, minden más 
pedig lényegében folyamatosan alakult.
Persze az eredeti koncepció mentén.

Amit én szeretnék esetleg hozzátenni ehhez 
a karácsonyi hangulathoz és iránymuta-
táshoz, az annyi, hogy tényleg egymással, 
szeretteinkkel, családunkkal foglalkozzunk 
az ünnepek alatt, valamint váljunk meg 
minden felesleges lelki tehertől. Nem az 
ajándékok mennyisége és összege ha-
tározza meg a december végi napok 
minőségét, de nem is a díszítés mértéke 
és értéke, hanem az, ahogyan egymással 
viselkedünk, ahogy önmagunkkal és kör-
nyezetünkkel megbékélünk. Egy mosoly 
és egy ölelés többet érhet sokszor bármi-
lyen ajándéknál, és persze a gyerekek mo-
solya a legértékesebb – ezt én is nagyon 
jól tudom –, de a mértéktartás hosszabb 
távon ebben az esetben is lényeges lehet.

És egy kicsit most is visszakanyarodnék 
az előző szám előszavához, ahogy ott is 
tettem a korábbival: a karácsony is együtt 
az igazi. Most, hogy már van rá lehető-
ség, az adventi hétvégéken találkozzunk 
a Szent István téren, és igyunk egy pohár 
forralt bort; mosolyogjunk az élet néha ki-
mondottan szembetűnő abszurditásain; 
akinek pedig igénye van rá, az korcsolyáz-
zon kedvére, ha már egyszer ilyen lehető-
séget is kapott a város. De! És ez nagyon 
fontos: ne csak a karácsonyi időszakban 
foglalkozzunk egymással, ne csak akkor 
legyünk együtt. És ezt nem kizárólag a 
családi kapcsolatokra vagy akár barátsá-
gokra értem. Legyünk együtt a mindenna-

pokban. Ha úgy látjuk, hogy valaki az 
utcán segítségre szorul, merjünk odalépni; 
ha egy üzletben azt vesszük észre, hogy 
a dolgozó szóbeli küzdelmet folytat tolva-
jokkal, avatkozzunk közbe; ha valakit meg-
támadnak vagy verbálisan bántalmazzák, 
ne hallgassuk és nézzük végig; a rongálást 
és egyéb garázdaságot se f igyel jük
passzívan.

Sajnos egy ideje az az ember érzése, hogy 
mindenben és mindenhol a bántalmazók 
és bűnözők vannak előnyben. Ahhoz pe-
dig, hogy ez ellen tegyünk, nem szükséges 
az önbíráskodás és az erőszak. Kizárólag a 
határozott többség kell ahhoz, hogy meg-
mutassuk: egy rendezett és rendes város-
ban élünk, rendes emberekkel együtt. És 
a jelszó még mindig ugyanaz: együtt!

Így 2025 végén tehát ezzel a számmal, 
ezekkel a gondolatokkal, az egyházak ta-
nácsaival, polgártársaink megszólaltatásá-
val, a helyi rendezvények bemutatásával, 
némi visszaemlékezéssel (köszönjük Ba-
gyin József díszpolgárunknak és korábbi 
polgármesternek a megemlékezést) és 
természetesen egy adag kultúrával kívá-
nok/kívánunk a szerkesztőségből minden-
kinek nagyon kellemes és boldog ünnepe-
ket, áldott karácsonyt!
          
Isten áldja Aszódot!
Böjtös Gábor
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Lapszám Megjelenés

Január (2026) Január 22.

Február (2026) Február 26.

Március (2026) Március 26.

Április (2026) Április 26.

mailto:sajto@aszod.hu
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ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Idén is megkezdődött a hivatalos fűtési 
szezon. A tapasztalatok azt mutatják, 
hogy sokan a hűvösebb idő bekö-
szöntével nem várják meg a szezon 

kezdetét, esténként felfűtik a lakásaikat. 
A háztartások zömében vegyes tüzelésű 
kazánt használnak. Önmagában ez nem 
okozhatna gondot, ha mindenki a megfe-
lelő karbantartást követően és rendeltetés- 
szerűen alkalmazná ezen eszközöket.

A legtöbb robbanás a kazánok helytelen 
használatából erednek, hiszen a tulajdo-
nosok nem mindig megfelelően üzemelte-
tik az eszközöket. Sok esetben a műszaki 
állapotuk sem a legmegfelelőbb, és gyak-
ran túlfűtik a szerkezeteket, ami már nem 
képes megbirkózni a megemelkedett nyo-
mással. Egyéb okok is közrejátszhatnak a 
kazánok robbanásában, mint például egy 
esetleges áramszünet, aminek hatására 
leáll a keringető szivattyú. A modern kazá-
noknál ez ma már nem jelenthet gondot, 
hiszen egy túlnyomást szabályzó szelep 
biztosítani tudja az állandó és megfelelő 
üzemi nyomást.

Fontos, hogy minden begyújtás előtt 
győződjön meg arról:

•    a tüzeléstechnikai berendezés és a fű-
tési rendszer az előírt mértékig fel legyen 
töltve vízzel,
•    a csapok, szelepek és egyéb nyitó-záró 
szerelvények, nyitott, illetve az üzemelte-
tésnek megfelelő állásban legyenek,
•    szivattyús fűtés esetén győződjön meg 
a szivattyú zavartalan működéséről és 
megfelelő áramellátásáról,
•    ellenőrizze a termosztát helyes beállítá-
sát, a kondenzáció és ezzel együtt járó kát-
rányosodás, illetve az ebből eredő fokozott 
mértékű korrózió elkerülése érdekében.
A robbanásokat többnyire emberi mulasz-
tás okozza, így a balesetek megelőzése 
érdekében kiemelt figyelmet kell fordítani 
az alapvető szabályok betartására.
•    vegyes tüzelésű tüzelő-fűtő berendezések 
esetén, amennyiben a fűtőberendezés a 
lakótérben helyezkedik el, CO érzékelő 
alkalmazását javasoljuk, a szén-monoxid 
mérgezések súlyos hatásainak megelőzése 
érdekében.

November 13-án este megtelt a Csengey 
Gusztáv Általános Iskola aulája, ahol 
újabb  Aszódi Polgári Est került 
megrendezésre. Az esemény iránt 

nagy érdeklődést mutattak Aszód és a környék 
településeinek polgárai, akik közéleti és nemzet-
közi témákról hallgathattak meg előadásokat, 
gondolatébresztő beszélgetéseket. Az est ven-
dégei között szerepelt Hídvéghi Balázs, a Minisz-
terelnöki Kabinetiroda parlamenti államtitkára, 
Rétvári Bence, országgyűlési képviselő, valamint 
Győrfiné dr. Hajdú Szilvia, Aszód polgármestere. 
A rendezvény része annak az országjáró pro-
gramsorozatnak, amely a béke fontosságára és 
a háború elutasítására hívja fel a figyelmet.

A polgármester asszony bevezetőjében többek 
között visszautalt a 2024. októberi, az új, városi 
önkormányzat alakuló ülésére, ahol „Békét sze-
retnék teremteni Aszódon!” felhívásával az együtt 
gondolkodás, az együtt munkálkodás fontossá-
gára hívta fel a figyelmet. Az azóta elért eredmé-
nyeken felül – pl. út- és járdaépítés, a PSG uszo-
da korszerűsítése, tálalókonyha a Rákóczi úton, 
lift-beruházás a polgármesteri hivatalban számolt 
be acsai együttműködéséről a „Prónay-kút” 
ügyében, mely szerint mindkét helyen felállításra 
kerül a kút. Aszódon az eredeti, Acsán a hű má-
solat. Hasonló megállapodás eredménye az Ikla-
dot és Aszódot összekötő járda megépítése. De 
szóba került a helyi Wass Albert Baráti Társaság 
közreműködésével Aszódon, a Kossuth L. utcá-
ban, a volt tüdőgondozó épülete előtti „Trianoni 
Emlékmű” felállítása, amelyhez az Aszódi Városi 
Önkormányzat segítséget nyújt.

Rétvári Bencearról a kormánydöntésről beszélt, 
mely alapján jövő januártól havi 150 ezer forintos 
lakhatási támogatást kaphatnak a Budapesten 
és Pest vármegyében szolgálatot teljesítő rendvé-
delmi dolgozók, továbbá az a rendelettervezet is 
szóba került, amely alapján a fegyveres és rend-
védelmi szervek hivatásos állománya 2026-ban 
ismét megkaphatja az úgynevezett fegyverpénzt. 
A tervezet célja a munkájuk elismerése és az es-
küjükben vállalt kockázatvállalás kompenzálása. 
A rendelet 2026. január 1-jén léphet hatályba.

Ezután Hídvéghi Balázs az alábbi témákat érin-
tette: az ukrán–orosz háború és annak követ-
kezményei. Az előadó különböző nézőpontokból 
világította meg a konfliktus hatásait Európára, 
valamint Magyarország biztonsági és gazdasági 
helyzetére.

Szó esett továbbá Ukrajna uniós csatlakozási 
folyamatáról, az Európai Unió pénzügyi támo-
gatásairól, és arról is, miként befolyásolják ezek 
a döntések a kontinens jövőjét. A rendezvény 
végén a hallgatóság további kérdéseket tett fel 
az Ukrajnában felgöngyölt pénzügyi korrupció 
kezeléséről, valamint arról, hogy Brüsszel miért 
próbálja az Orbán-Trump találkozó jelentőségét 
kicsinyíteni. Az est végén kötetlen beszélgetésre 
is sor került.

Szerző: Koncz István

A FŰTÉSI IDŐSZAK VESZÉLYEI

Aszódi Polgári Est
– középpontban a béke és a nemzetközi párbeszéd

www.aszod.hu
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Amikor az Aszódi Tükör megjelené-
sekor már majdnem üzemelő jég-
pályáról beszélgetek a polgármes-
ter asszonnyal, Győrfiné Dr. Hajdú 

Szilvia elmondja, hogy a városban idén 
hálózatbővítés történt, méghozzá a fesz-
tivál téren és környékén. Itt egy nagyobb 
beruházásnak hála az EGA mellett egy új 
trafódoboz került fel. Megtudom, hogy „a 
város áramfelhasználása olyan mérték-
ben megnövekedett, hogy minden évben 
gondolkodnunk kell a bővítésen, és idén 
az MVM-mel egyeztetve úgy döntöttünk, 
hogy ezt itt kezdjük el egy 3x125 amperes 
fejlesztéssel”. 

Ennek hála nyithat meg egy 450 négyzet-
méteres, korszerű, a Nonprofit Kft. által 
üzemeltetett mújégpálya a Szent István té-
ren, melyre a város idén pályázatot nyert. 
A nyert pályázati pénz 8 millió forintot biz-
tosít, mellé pedig komoly és nehéz tárgya-
lásoknak köszönhetően 12 millió forintos 
támogatást sikerült szerezni a kastélyban 
lévő forgatással. Ezzel az abszolút piacké-
pes jégpálya 25 milliós bérlését szinte teljes 
mértékben sikerült fedezni. Az aszódi és a 
környékbeli lakosoknak és családoknak 

ennek hála nem kell drága pénzért Buda-
pestre vagy más városba utazni hasonló 
elfoglaltságért. A gyerekek, iskolások szá-
mára napközben, meghatározott idősá-
vokban térítésmentesen vehető igénybe a 
pálya, ez is a pályázat része. Emellett két 
idősávban gépekkel fogják a pályát taka-
rítani.„A Nonprofit Kft.-t kértük fel az üze-
meltztésre, erről döntött a testület is, a Kft. 
pedig megpróbálja ezt a legkisebb költsé-
gekkel megoldani, ezáltal a jegyárakat is 
úgy kalkuláljuk, hogy a jégpálya önfenntar-
tóvá váljon” – mondta el a polgármester. 
Majd hozzátette: „sőt, sok esetben a diá-
kok fogják végezni a munkát, ezzel a he-
lyi fiataloknak pénzkeresési lehetőségeket 
biztosítva, és a családokat is támogatva.

Természetesen lesznek kiszolgáló egysé-
gek, étkezési lehetőségek, illetve 100 pár 
korcsolya, melyekhez bérlő helyiségekben 
lehet hozzájutni. A mosdók, mellékhelyisé-
gek is kialakítás alatt vannak. Lényegében 
egy kis város épül fel erre a több mint két 
hónapra, és az önkormányzat ide nemcsak 
a városból, de a szomszédos települések-
ről is szívesen várja a lakosokat. 
A polgármester asszony hozzátette, hogy 
természetesen azt szeretné elérni, hogy az 
aszódi lakosoknak mindenképpen járjon 

valami kedvezmény – erről még a képviselő 
testületnek kell döntenie.

„Abban reménykedünk, hogy a látogatók 
egyszerűen csak jól fogják magukat érezni, 
főleg abban a téli időszakban, mikor sö-
tét és hideg van, és amikor a fényekre és 
egymás közelségére a legnagyobb szük-
ségünk van” – mondta el a polgármester. 
„És aki tud és szeretne, az korcsolyázhat” 
– nevetett, majd hozzátette, hogy ő nem 
tud, így maga az ötlet sem a saját hóbortja.

Ráadásul a helyszín számos programot 
tesz lehetővé, még akár koncertet is, sőt 
lapzárta idejében már a szilveszter éjszaká-
ra vonatkozó tervek is alakulóban vannak. 
„Ez a téli sportok egyike, és nekünk 
nagyon kevés az infrastrukturális lehető-
ségünk arra, hogy sportot biztosítsunk a 
városban élők számára, így mindig abban 
kell gondolkodnunk, hogy olyan szolgálta-
tást nyújtsunk, amiért korábban el kellett 
utazniuk” – árulta el.
Hozzátette: „Ami motivált, az az,
hogy itt tudják igénybe venni”.

Szerző: Böjtös Gábor

JÉGPÁLYA TÖBB MINT KÉT HÓNAPON ÁT

E-ROLLER: GYORS, ZÖLD ÉS TRENDI - DE VAJON BIZTONSÁGOS IS?

Aszód város önkormányzata olyan vállalást tett, amilyenre még nem volt példa: nemcsak feldíszíti és kivilágítja 
a Szent István teret, de több mint két hónapon át egy önfenntartó jégpályával is kedveskedik a lakosoknak.

A projekt célja: Aszód Város Önkormányzata a téli szabadidősport lehetőségek bővítése érdekében műjég-
pályát telepít. A műjégpálya célja, hogy minden korosztály számára elérhető legyen a téli sportolás öröme, 
emellett ingyenes használat biztosítása a nevelési-oktatási intézményeknek, nevelési-oktatási időben.
Támogatás forrása: a projekt Magyarország Kormánya támogatásával, az Aktív Magyarország Program részeként 
valósult meg. A támogatás összege: 8 millió forint. Időszak: 2025. december 06-tól 2026. február 15.-ig. 

Az elektromos roller ma már nem csupán játék – a városi közlekedés 
teljes jogú szereplője. Magyarországon 2024 óta kerékpárként ke-
zelik, így kerékpárúton vagy úttesten lehet vele közlekedni, a járdán 
viszont tilos. A szabályok szerint éjszaka kötelező a világítás, nappal 

pedig a láthatósági mellény ajánlott. A sisak viselése nem kötelező, de a szakértők 
szerint életet menthet.

Kis jármű, nagy kockázat!
 
A szabadságérzet csábító, de a valóság gyakran kockázatos. Az e-rolleres 
balesetek száma az elmúlt két évben jelentősen nőtt. Gyakori az úthibák 
miatti borulás, a gyalogosokkal való ütközés, vagy épp a fékek meghibáso-
dása. Egy 25 km/órával haladó roller már komoly sérülést okozhat – főleg, 
ha a vezető nem visel védőfelszerelést. Zöld alternatíva négy kerék nélkül. 

Az elektromos roller az egyik leginkább környezetbarát városi közlekedési eszköz. 
Nincs károsanyag-kibocsátás, csendes, és a fenntartási költsége minimális 

– egy teljes töltés mindössze néhány forint. A városi dugókat könnyedén kike-
rülhetjük vele, és parkolóhelyet sem igényel. A modern modellek már nagyobb 
hatótávolságot és jobb stabilitást kínálnak, mint valaha.
 
Felelősséggel a jövő felé
 
Az elektromos roller nemcsak divat, hanem a városi mobilitás új szimbóluma. 
A jövő közlekedése nem az autók számának növekedésében, hanem az intel-
ligens, környezetkímélő megoldások terjedésében rejlik. Ha a szabályokat be-
tartjuk, a sisakot felvesszük és egymásra figyelünk, a roller nem veszélyforrás 
lesz – hanem egy fenntartható város csendes társa.

A cikk megírására többen kértek, hiszen Aszódon is közkedvelt  
közlekedési eszközzé vált az e-roller, amely napjaink részévé vált, 
előnyeivel és hátrányaival együtt. Vigyázzunk egymásra!

Szerző: Koncz István

Emiatt a Szent István téren soha 
többé nem kell ideiglenes áramot 
vásárolni alkalmanként több 
százezer forintért. Az MVM által 
elhelyezett trafó ráadásul nagyobb 
kapacitást biztosít a területen 
élőknek. Tehát ez a beruházás 
áram-felhasználás szempontjából 
nemcsak a Szent István térnek 
jó, hanem a környéken élő 
lakosoknak is.

Aszód város önkormányzata ezen 
felül még egy hosszú tárgyalást 
követően felajánlást is kapott a 
kastélyban forgató filmesektől, hogy 
egy nappal korábban, december 
6-án, avagy a jégpálya hivatalos 
megnyitójának napján ingyen for-
ralt bort és ingyen kürtős kalácsot 
kapnak az aszódi lakosok. 

A képviselő-testület egyebek 
mellett döntött arról is, hogy a 
város minden egyes eladott jegy 
árából 100 forintot a katolikus 
templom toronysisakjának felújí-
tására fordít – tehát aki legalább 
egy jegyet vesz az említett idő-
szakban, az ezzel az Aszód város 
területén lévő templom felújítását 
támogatja, ami egy nemes dolog, 
amelyért érdemes az aszódiak-
nak összefogni.

www.aktivmagyarorszag.hu
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A rendezvényen összesen 21 újszü-
löttet – köztük 12 fiút és 9 kislányt 
–, 10 aranylakodalmat ünneplő 
házaspárt, valamint a város szép-

korú, kerek születésnapjukat idén betöltő 
polgárait köszöntötték. A meghívott ven-
dégeket és ünnepelteket Dr. Rétvári Bence 
országgyűlési képviselő és parlamenti ál-
lamtitkár, Győrfiné Dr. Hajdú Szilvia, Aszód 
Város polgármestere, valamint Urbán 
Zoltán László alpolgármester köszöntötte. 
Beszédeik során kiemelték: a város erejét 
a közösség sokszínűsége adja, amelyben 
a legfiatalabbak jövője és a legidősebbek 
élettapasztalata egyaránt fontos érték.

A rendezvény különleges pillanata volt, amikor 
Kovács Ferencné Erzsike – Aszód Díszpol-
gára, egyben az aranylakodalmas házas-
párok egyik ünnepeltje – versmondással 
tette még ünnepélyesebbé a délutánt.
Először az újszülöttek szüleit szólította meg 
Gibran Kahlil szíriai költő, A Próféta című 
művének részleteivel, majd az 50 éve há-

zasságban élő párok tiszteletére Szabó Lőrinc 
Szövetség című versét adta elő.

A műsor zenei oldaláról a Podmaniczky 
Alapfokú Művészeti  Iskola két pe-
dagógusa, Kovácsné Hutai Ágnes 
(cselló) és Vargáné Tari Aranka (orgona) 
gondoskodott, akik színvonalas zenei 
összeállítással járultak hozzá a meghitt 
légkör megteremtéséhez.

A város idős polgárainak köszöntése idén 
is nagy figyelemmel történt: a 70. életévü-
ket betöltött 70 főt, a 75 éves 64 főt, a 80 
éves 37 főt, a 85 éves 19 főt, a 90 éves 7 
főt, a 95 éves 3 főt, valamint az idén 100 
éves, egyetlen városi szépkorút is tisztelet-
tel üdvözölték. Az ünnepeltek névre szóló 
oklevelet és vásárlási utalványt vehettek át, 
amelyet a helyi vállalkozóknál válthatnak be.

A szervezők célja ezzel nem csupán az 
ünnepeltek elismerése volt, hanem a helyi 
gazdaság támogatása is Személyes aján-

dékként egy „Bence kedvenc teakeveréke” 
felirattal és Rétvári Bence arcképével ellá-
tott teakeveréket is kaptak a megjelentek. 
A program végén a Városi Gyermekétkez-
tetési Intézmény gondoskodott a vendégek 
magas színvonalú ellátásáról, amely tovább 
erősítette az esemény ünnepélyes, családias 
hangulatát.

November 14-én délután meghitt és emelkedett hangulat töltötte be a Csengey Gusztáv Általános Iskola tornatermét, 
ahol Aszód Város Polgármesteri Hivatala hagyományteremtőnek szánt, közös ünnepségre várta a város valamennyi 
generációját.

November 11-én, hétfő késő délután 
különleges fények ragyogták be 
Aszód főterét, ahol a Napsugár és 
a Szivárvány Óvoda óvodapedagó-

gusain és dajkáin felül természetesen az in-
tézménybe járó gyermekek és szüleik tartot-
ták meg hagyományos Márton-napi lámpás 
felvonulásukat.

A keresztény hagyomány szerint Szent 
Márton a jóság, a segítőkészség és az 
önzetlenség példaképe, aki megosztot-
ta köpenyét egy fázó koldussal. E nemes 
cselekedet ma is arra tanít, hogy a fény és 
a szeretet mindannyiunkban ott él. A lampi-
onos felvonulás a főtérről indult és ugyan-
ide tért vissza, miközben a gyermekek szí-
nes lámpásai bevilágították az őszi utcákat. 
 
A hagyományos Márton-napi fényjárás 
nemcsak látványos esemény, hanem a kö-
zösség összetartozásának és a népi értékek 
továbbadásának jelképe is. A magyar nép-
hagyomány szerint e nap zárta le a gazdasági 

évet, az újbor, valamint a liba ételek kóstolá-
sa a hála és a bőség ünnepét is jelentette. 
A program végén, méltó zárásaként a 
meghitt, mégis derűs délutánnak az óvo-
dások vidám tánca varázsolt mosolyt 
mindenki arcára. A tánc koreográfiája 
Hajdu Zsuzsi táncpedagógus munkája. 
 
Aszód főterén ezen az estén nemcsak a 
lámpások, hanem a közösség és a gyer-
mekek örömfénye is beragyogta a várost. A 
rendezvény megszervezéséért Lapin Tóth 
Beáta óvodapedagógusnak mondhatunk 
köszönetet, aki nemcsak a felvonulás lebo-
nyolítását irányította, hanem egy gyönyörű, 
színes plakátot is tervezett az alkalomra.

Odaadó munkájának és lelkesedésének 
köszönhetően a Márton-napi ünnep igazi 
közösségi élménnyé vált, ahol kicsik és na-
gyok együtt tapasztalhatták meg a fény, az 
összetartozás és a hagyomány erejét.

Szerző: Koncz István

FÉNYBEN ÚSZÓ MÁRTON-NAP
Lámpás felvonulással, közös énekléssel és tánccal ünnepeltek az óvodások.

MÉLTÓSÁGTELJES ÜNNEPSÉG ASZÓDON:  
AZ ÚJSZÜLÖTTEK, ARANYLAKODALMASOK ÉS SZÉPKORÚ POLGÁROK KÖSZÖNTÉSÉVEL

Külön elismerés illeti a Polgármesteri Hivatal 
munkatársait, akik szervezési munkájukkal, 
precizitásukkal és lelkes hozzáállásukkal 
nagyban hozzájárultak ahhoz, hogy az ünnep-
ség méltó és felejthetetlen legyen 
minden résztvevő számára.

Szerző: Koncz István
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Április utolsó napján a Kistérségi Gon-
dozási Központ nyílt napot rendezett 
az időskorúak számára. Ennek célja 
volt, hogy bemutassák az nevezett 

intézmény napi életét, valamint az érdeklő-
dőknek tájékoztatást nyújtsanak a szolgálta-
tások tartalmáról. Márta Bettina intézményve-
zető részletesen tájékoztatta a hallgatóságot 
az intézmény munkájáról. A nyugdíjasok szá-
mára előadásának a második fele volt igazán 
érdekfeszítő és tanulságos. Éppen ezért kér-
tem meg az intézményvezető asszonyt hogy 
összefoglalóan ismertesse olvasóinkkal a 
fontos tudnivalókat. Elmondta, hogy intézmé-
nye Aszód és Társult Önkormányzatok Szo-
ciális és Gyermekjóléti Társulása által fenntar-
tott költségvetési szerv. Tizenkét településen 
látják el a feladataikat. Szociális alapszolgál-
tatások terén ez az alábbiakat jelenti: házi 
segélynyújtást, idősek és demens személyek 
nappali ellátását, szociális étkezést.

Célkeresztben a gyermekek jóléte

Gyermekjóléti alapellátások esetében a Csa-
lád és Gyermekjóléti Szolgáltatásról, vala-
mint a Család és Gyermekjóléti Központról 
beszélhetünk. Az Aszódi járás összes tele-
pülésén, valamint a Gödöllői járásból még 
két-három településén vannak jelen. A Csa-
lád és Gyermekjóléti Szolgálat családsegítőit 
a jelzett települések lakosai családi és egyéb 
problémákkal kereshetik meg. A szolgálta-
tás térítésmentes. Súlyos problémák esetén 
az állami intézmények, háziorvosok vagy a 
gyermekorvosok, egyéb jelzőrendszeri tagok 
is jelzéseket tehetnek a településen dolgozó 
családsegítő munkatársaknak. Amennyiben 
kiskorú gyermek veszélyeztetése okán szük-
ség van hatósági beavatkozásra, a családse-
gítő tovább juttatja a szükséges információkat 
a Család és Gyermekjóléti Központnak, ahol 
mérlegelik a kialakult nehézségeket, majd ja-
vaslatot tesznek a Gyámhatóság részére az 
egyéb szükséges hatósági intézkedésekre.

Az idősek sem kevésbé fontosak

A Kistérségi Gondozási Központban az idő-
sek és demens személyek nappali ellátását 
három helyszínen is biztosítják: Aszódon a 
Petőfi Sándor utca 13. és a Falujárók útja 5. 
sz. alatti épületekben, valamint Hévízgyörkön 

a Kossuth Lajos u. 22. sz. alatt. A szolgál-
tatásért térítési díjat kell fizetni, intézményve-
zetőnél/gondozónőknél kell az igényt jelezni 
az ellátásra. A demens személyek nappali 
ellátásának lényege és célja az igénybe vevők 
részére szociális, egészségi, mentális állapo-
tuknak megfelelő napi életritmust biztosítani. 

Majd folytatja. „A szállítások természetesen 
tizenegy településen zajlanak meghatározott 
menetrend szerint. Igyekszünk a helyi igé-
nyeknek megfelelő programokat biztosítani: 
kirándulásokat szervezni az érintettek szo-
ciális és mentális állapotának megfelelően. 
Nagyon büszkék vagyunk a gyógytornára, 
hiszen azokat a mozgásformákat próbálja 
a gyógytornász alkalmazni, amelyek az idő-
seknek megfelelőek lehetnek: az egyensúly-
ra fókuszáló gyakorlatokat, széktornákat. 
A nappali ellátást igyekeznek munkatársaink 
érdekessé és színessé varázsolni. Az ellátot-
tak rendszeresen részt vesznek minden kö-
zösségi és városi ünnepnapi rendezvényen.”  

További információt kapunk. „A szociális ét-
keztetést helyben fogyasztással, elvitellel, és 
melegítőkonyhákkal oldjuk meg. Szociális 
étkezést biztosítunk a nappali ellátás igény-
be vevőinek, és egyéb kérelmezőknek is: aki 
kora vagy egészségi állapota, fogyatékossá-
ga, pszichiátriai betegsége, hajléktalan életvi-
tele, szenvedélybetegsége miatt nem képes 
az étkezésről tartósan, vagy átmeneti jelleg-
gel más módon gondoskodni. Nagyszámú 
étkező veszi igénybe a szolgáltatást Aszód 
mindkét telephelyén.

Az ételeket az aszódi Gyermekétkeztetési In-
tézmény, valamint a Kis Csuki Kft. Biztosítja.”

A demencia nem tréfa

Márta Bettina külön és hangsúlyozottan kí-
vánja kiemelni a demens személyek nappali 
ellátását. A demencia nem egyik napról a má-
sikra alakul ki, hanem lassan, fokozatosan. 
A korai felismerés után és a pontos diagnózist 
követően mindhárom telephelyen lehetőség 
nyílt a szolgáltatások igénybevételére.

„Akiknél a szellemi hanyatlás jelei  mutakoznak, 
és pszichiátriai szakvélemény is rendelkezés-
re áll a betegségről, azoknak személyre szabott 
szolgáltatást nyújtunk szakember segítségével.” 
„A mentálhigiénés foglalkozásokon szakem-

ber próbálja megakadályozni a képességek 
gyengülését és az állapotromlást a különbö-
ző fejlesztő feladatokkal. Felvételkor egyszerű 
pszichológiai teszttel mérjük fel a beteg álla-
potát, de meghallgatjuk a hozzátartozók ta-
pasztalatait is. Segítségül felsorolunk néhány 
igen fontos figyelmeztető jelet, amelyekre 
érdemes odafigyelni a demencia kialakulása 
során: gyakori feledékenység, fontos esemé-
nyek elfelejtése, ismétlő kérdések. Tájékozó-
dási zavar: elveszettnek érzi magát ismerős 
helyeken, nehezen követi az idő múlását. 
Nyelvi nehézségek: szavakat keres, nehezen 
fejezi ki magát, félbehagy mondatokat. Hibás 
döntéshozatal: szokatlan pénzügyi döntések, 
hanyag megjelenés, veszélyes viselkedés. 
Változó hangulat és személyiség: gyanakvás, 
szorongás, visszahúzódás a társaságtól.”

A házi segítségnyújtás olyan térítési díj fizeté-
sével járó szolgáltatás, mely az igénybe vevő 
életvitelének fenntartását szükségleteinek 
megfelelően lakásán, lakókörnyezetében biz-
tosítja. Az ellátottak körébe azok az időskorú 
személyek tartoznak, akik önmaguk ellátá-
sára nem képesek, és a hozzátartozók nem, 
vagy nehézkesen tudnak különböző fizikai 
és egyéb lehetőségek hiányában segítséget 
nyújtani.

Pszichiátriai betegek, fogyatékkal élő sze-
mélyek és a többi. Jelenleg Aszódon, Kar-
talon, Bagon, Hévizgyörkön, Galgahévízen, 
Versegen, Ikladon és Turán van erre lehe-
tőség. Gondozónő háztartási tevékenység 
segítését, veszélyhelyzetek megelőzését, 
lakókörnyezeti higiéné biztosításában való 
közreműködést, bentlakásos intézménybe 
történő költözés segítését látják el. Az ellátás 
kérelemre indul, de bárki bejelentheti, ha ellá-
tásra szoruló személyről tud. Minden esetben 
a kérelmező lakóhelyén személyesen mérik 
fel a gondozási szükségletet, majd döntenek 
a gondozási formákról.

Magam sem hittem volna, hogy milyen sok-
rétű feladatokat látnak el a szociális ismere-
tekkel felkészített szakemberek. Munkájuk 
hősies, szinte véget nem érő. Ezért tisztelem, 
becsülöm őket. Ezután már remélhetőleg 
azok is, akik türelemmel végigolvasták ezt a 
tanulságos tájékoztatást. A Kistérségi Gon-
dozási Központ szolgáltatásainak adatai, 
munkatársak elérhetőségei, fogadóórák a 
következő honlapon megtalálhatóak: 

https://www.kistersegi-gondozasi-kozpont-
aszod.hu/rolunk/

Facebook:
Kistérségi Gondozási Központ

AKI és Márta Bettina

LÁBBUSZ, NYÍLT NAP
ÉS HAJLÉKTALANKÉRDÉS
– így működik a Kistérségi Gondozási Központ
Az elmúlt hetekben és hónapokban a Kistérségi Gondozási Központ, valamint lelkiismeretes 
vezetője, Márta Bettina számos alkalommal került az újság készítőinek célkeresztjébe,
tapasztalatainkat pedig most egyszerre osztjuk meg a kapott információk birtokában.

A Család és Gyermekjóléti Központ 
speciális szolgáltatásokat nyújt, 
amelyeket térítésmentesen lehet 
igénybe venni: iskolai szociális munka, 
készenléti szolgálat, kapcsolatügye-
let, jogi tanácsadás, pszichológiai 
tanácsadás, családterápia, család-
konzultáció, szociális diagnózis. 

Ahogy Márta Bettina elmondja, úgy 
zajlik a szolgáltatás, mint egy óvodai 
ellátás: „helyszínre szállítjuk őket, 
háromszori étkezést biztosítunk, prog-
ramokat szervezünk, segítjük őket a 
mindennapi problémák leküzdésében.
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LÁBBUSZ A GENERÁCIÓKON ÁTÍVELŐ ANDALGÁS

Hajnal 5 óra. Korábban felkeltem ma, minta ahogyan a csörgőóra ébresztene. Én ébresztem a csörgőórát, mert ma izgatott va-
gyok. Arra gondolok, hogy a reggel csillogó szemmel érkező, vagy éppen álmosan reggelit majszoló gyermekek mit mesélnek 
nekem? Mennyi fogacska esett ki az elmúlt időszakban? Kinek milyen hétvégi, nagyszerű programja volt? Mikor lesz a következő 

úszóverseny és melyik plüssállatocska lóg az iskolatáska oldalán? Önkéntes kísérőink milyen új élménnyel gazdagodtak az elmúlt héten, 
kit kell jobban figyelni, kinek mikor milyen hangulata volt a séták alatt? Szükséges-e valamelyik gyermeket külön beszélgetésekbe bevonni, 
hogy könnyebb legyen az iskolakezdés?

Miután ezek a gondolatok kavarognak a fejemben, elindulok gyalog az általam vállalt útvonalra, és figyelem az érkező gyermekeket. Amint 
megérkeznek a LÁBBUSZ-megállóba szinte minden egyéb feladat, esemény háttérbe szorul, hiszen burokként körbevesz bennünket a 
gyerekek csacsogása. Szelíd, barátságos, könnyed séták ezek. Életem fontos részévé váltak. Generációk fantasztikus együtt andalgása 
ez. Büszke vagyok a város lakóira, mert ezekben a reggeli sétákban benne van az az üzenet, amelyre mindenkinek szüksége van:

A gyermekeknek: „FONTOSAK VAGYTOK!” Az idős/fiatal önkénteseknek: „SZÁMÍTUNK RÁTOK, FONTOSAK VAGYTOK!” A szülőknek: „NÉLKÜLÖZ-
HETETLENEK VAGYTOK, IGYEKSZÜNK SÉTÁINKKAL MEGKÖSZÖNNI A TEHERVISELÉSETEKET!”

Aszód LÁBBUSZ program részletei magtalálhatóak az Aszód város honlapján: https://aszod.hu/?s=l%C3%A1bbusz&jsearch.
Szeretettel fogadjuk a jelentkezési lapokat a 2170 Aszód, Petőfi Sándor utca 13. címen

Márta Bettina / koordinátor
+36-30-816-0462

A Menhely alapítvány által összeállított képsorozat szemlélteti tényszerűen a hajléktalanság jellemzőit. Aszódon konkrét hajléktalanság 4-6 főt érint, 
ezen kívül számtalan, a hajléktalanság szélén élő szívességi lakáshasználó él településünkön, akik kisebb krízis esetén az utcára kerülhetnek.

Városunknak szerződés alapján lehetősége van a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Hatvan nappali melegedő, éjjeli menedékhely szolgáltatásait 
igénybe venni. Az évek során számos esetben befogadtak Aszódról igénybe vevőket.

JÓ TUDNI!

A vörös riasztás (harmadfokú, piros) a legmagasabb szintű figyelmeztetés, amely 
életveszélyes, súlyos károkat okozó időjárási jelenségekre figyelmeztet. Az extrém 
időjárási helyzetekben, valamint egyéb esetben mozdulatlanul fekvő, helyváltozta-
tásra nem képes, segítségre szoruló emberek láttán ne habozzunk, azonnal hívjuk 
fel a 112 segélyhívó számot, hogy mielőbbi segítséget kapjon az arra rászoruló!!! 
Tapasztalataink szerint Aszód lakossága érzékenyen reagál különleges helyze-
tekre, szerencsére azonnal jelzést kapunk a segítségre szoruló társainkról, ezáltal 
sok esetben életmentő, tragédiákat megelőző intézkedéseket van lehetőségünk 
megtenni.

Jelzést a következő elérhetőségeken lehet tenni munkaidőben:
Kistérségi Gondozási Központ
2170 Aszód, Petőfi Sándor utca 13.
E-mail: kozpont@szocgond.aszod.hu 
Telefonszám: +36-28-400-103

Munkaidőn kívül a következő intézményünk által működtetett 
készenléti telefonszámon lehet jelzést tenni: +36-30-220-1325

JÓ, HA TUDJA!
A Kistérségi Gondozási Központ közvetlen telefonszáma: +36-28-400-103, amely hétköznap munkaidőben 
hívható,
munkaidőn kívül a készenléti telefonszám hívható krízishelyzetekben: +36-30-220-1325.
Szociális alapszolgáltatások elérhetők a következő címen, telefonszámon: 
2170 Aszód, Petőfi Sándor út.13., telefon:+36-400-103,
2170 Aszód, Falujárók útja 5., telefon: +35-30-816-0445,
2192 Hévízgyörk, Kossuth utca 22. , telefon: +36-30-220-2891.  
Aszód Család és Gyermekjóléti Szolgálat családsegítője elérhető a 2170 Aszód, Petőfi Sándor út.13. tel-
ephelyen, illetve a +36-30-816-0461 telefonszámon, hétköznap munkaidőben.
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Több mint két éve szóban van egy 
emlékmű elhelyezése Aszódon, 
amelyről a választások után ellen-
zékbe került Sándor Adriánt kérdez-

tem. Elsőként arra kértem interjúalanyomat, 
hogy mondja el, mi az a Wass Albert Baráti 
Társaság, hogyan és miért működik. Adrián 
erre úgy felelt, hogy „a társaság 2012-ben 
alakult, akkor még Isten nyugosztalja, Frajna 
Miklós bácsi, a Petőfi gimnáziumi igazga-
tó volt az elnökünk, édesapám pedig már a 
társaság tagja volt”. Mint kiderült, „a társa-
ság egyetlen egy céllal jött létre, hogy legyen 
Aszódon is egy hagyományőrző, nemze-
ti-jobboldali egyesület, amely nem kötődik 
párthoz és politikához”. „Nálunk a mai napig 
baloldalról, jobboldalról, mindenhonnan van 
tagságunk” – tette hozzá Adrián.

Elmondta még azt is, hogy a társaság léte-
zésének oka nagyon egyszerű: „ahogy a leg-
több civil szervezet, avagy azon baráti közös-
ség okán, ahol nagyon vegyes korosztállyal 
– a legfiatalabb tagtársunk egy 16 éves erdé-
lyi fiatalember, aki nemrég költözött Aszódra – 
szeretünk egymás társaságában lenni, illetve 
vannak közös céljaink, mint például a Wass Al-
bert-szobor volt, és amely évek óta a Trianoni 
emlékmű. A Wass Albert-szoborra azt mond-
juk, hogy világít, amit nem igazán értünk,hogy 
miért van, de olyan márványból készült, hogy 
még ha nincs is fény, este szinte világít.” 

Tuja helyett alma

Adriánnal eredetileg a Wass Albert-szobor 
körüli fák miatt elegyedtünk szóba, mivel 
szeretett volna köszönetet mondani az eh-
hez nyújtott segítségért. Mint az interjúalany 
elmondta, legelőször 13 darab tujafa került 
ide. „A 13 fát az akkori főkertészünk ajánlá-
sára ültettük. Amit azonban senki nem tudott, 
hogy az ‘50-es években úgy készült el ez a 
sziget, hogy az első balassagyarmati töltés 
maradékát hordták ide, és 70 centi mélyen 
emiatt már csak zúzalék található. A tuja tu-
lajdonsága meg az, hogy lefelé megy a gyö-
kere, ezáltal a fák folyamatosan pusztultak. 
Akkor kiástuk a még életben lévő fákat, majd 
Aszód különböző pontjain lettek elültetve. 
Ekkor megint azon kellett gondolkodni, hogy 
mi kerüljön a helyére. Wass Albertnek pedig 
van egy híres könyve, a 13 almafa, így adta 
magát, hogy milyen fákat ültessünk. Az évek 
alatt a fákat sajnos letörték, és bár a környék-
beliek sokat segítettek a fák ápolásában, eze-
ket már nem lehetett megmenteni, sőt 3 fa ki 
is száradt. Most emiatt kellett 6 fát ültetni.”
 

A faültetést követően a Trianoni emlékműre 
tértünk rá, mely hosszabb ideje asztalra ke-
rült, csak az előző polgármester idején nem 
sikerült rá megoldást találni. Erre mondta el 
Adrián, hogy „igen, konkrétan 2 és fél éve 
indítottuk el a folyamatot, amikor a társaság 
alelnöke, Dániel János el is készítette az a 
gránit tömböt, amely a szobor jelentős részét 
teszi ki, avagy a koncepció nagyon gyorsan 
kész volt, az egyetlen problémát az jelentette, 
hogy nem találtuk meg a megfelelő terüle-
tet, ahova kerülhet. Aszód ugyanis megtelt. 
A szobor helyigénye 2 és fél négyzetméter, 
ekkora területet pedig frekventált helyen már 
iszonyat nehéz találni. Sok járdasziget van, 
amely alkalmas lehetne, de mindegyik alatt 
közmű megy.” 

„Számos tervünk létezett, de azok techni-
kai okok miatt nem működtek. Végül a volt 
tüdőgondozó területére kaptunk engedélyt, 
ahol adottak a lehetőségek. Ellenzékből in-
dulva az első feladat az volt, hogy megtaláljuk 
a közös pontot, amely alapján az engedélyt 
megkaphatjuk. Végül arra jutottunk, hogy ez 
majdnem mindenki érdeke, így megkaptuk 

az önkormányzat és a polgármester asszony 
támogatását.” 

Jövőre már láthatjuk

Hogy mikortól lesz látható az emlékmű, arra 
egyértelmű választ kaptam: „a  tábla napo-
kon belül a helyére kerül, amint nincs eső és 
latyak. Emelőgéppel kell mennünk, hogy a 
gránittömböt is leemeljük, mert az közel 400 
kg. A kereszt majd annak függvényében ke-
rül ki, hogy hol nem takarja a belátást. Maga 
a kerítés viszont már csak tavasszal készül 
el, mert télen lehetetlen betonozni, emiatt a 
tervezett átadó, melyet tartani is tudunk, az 
jövő év június 4., amely a trianoni évforduló.”

A kérdésre, hogy az miért fontos, hogy Trianon 
emléke megmaradjon, Adrián így válaszolt: 
„szerintem az a fajta leépülés, az a helyzet, 
amelybe Magyarország került az elmúlt 106 
évben, mind Trianonig vezethető vissza. Volt 
egy érc- és bányakészletünk, volt vasúti 
készletünk, amit gyakorlatilag egy nap alatt 
elzártak előlünk. Ennek elszenvedő alanyai 
vagyunk a mai napig.

Sokan szokták mondani, hogy ne mindig a 
múltba tekintsünk vissza, én pedig erre azt 
mondom, hogy nem a múltra tekintve hala-
dunk előre, de ha nem tudjuk, honnan jöttünk 
és nem ismerjük a múltunkat, akkor nem tud-
juk, hova megyünk

Ráadásul Aszódon a javítóintézet helyén 
Trianonig repülőgépgyár működött, illetve a 
csehkiverés idején a Balassagyarmati szerel-
vény is ide jött vissza, avagy a saját bőrünkön 
is érezzük ennek a tragédiának a hatásait.

Hogy akkoriban mit szenvedtek el, azt ma 
szavakkal nem lehet elmondani, és hogy ezt 
miképpen kezeljük, az meghatározhatja a 
magyarság jövőjét.”

Szerző: Böjtös Gábor

HOZZÁÁLLÁSUNK HATÁROZHATJA MEG A MAGYARSÁG JÖVŐJÉT

– WASS ALBERT ÉS TRIANON
Aszódon egyáltalán nem ismeretlen a Wass Albert Baráti Társaság, ráadásul több éves huzavona után a város 
engedélyezte számukra a Trianoni emlékmű elhelyezését is.

„A legnagyobb közös cél pedig az volt, hogy 
létesüljön egy Wass Albert-szobor. Ennek a 

megálmodója Tukora János, akit Aszód-
nak nem kell bemutatnom. Ezt a szobrot 
még Sztán István vezetése alatt próbáltuk 

megteremteni, és végül a Nemzeti Kulturá-
lis Alap segítségével sikerült Babusa János 

alkotását kiállítani.” „Itt szeretnénk megköszönni a nemzeti 
érzelmű Palotai doktornő segítségét, akit 
annyira megragadott a szobor szellemi-
sége és az, amit képvisel, hogy kérdések 

nélkül felajánlotta a cserélendő fák felének 
kifizetését. Emiatt a 6 fából 3-at a doktornő 

ajánlott fel a társaságnak és a városnak.”
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ASZÓDI MESTEREK:
KÖZISMERT SZEMÉLYISÉGEK ÉS MUNKÁSSÁGUK

Aszód város díszpolgárai nemcsak alkalmi találkozókon beszélgetnek egymással, hanem szervezett összejöveteleken 
is. Ilyenkor nem is a személyes információk jelentik a fő beszédtémát, hanem a város dolgairól, vagy éppen a város 
emblematikus intézményeiről gondolkodunk.

Legutóbbi találkozásunk alkalmával 
Aszód neves oktatási és művelő-
dési intézményeiről beszélgetve 
felmerült, hogy olyan egyéniségek 

alakították az intézmények életét, akik egy-
ben a város díszpolgárai. Az idő múlásával 
azonban elfelejtődik teljesítményük, az em-
lékezet felejt. Ezért gondoltunk arra, hogy 
méltó és maradandó módon is fontos len-
ne értékes munkájukat az intézményekben 
megörökíteni. Erre pedig az lehet a legalkal-
masabb megoldás, ha egy-egy termet ne-
veznének el róluk abban az intézményben, 
ahol maradandót alkottak. Gondolatainkat 
pedig ezúton, az Aszódi Tükörben kívántuk 
megosztani az aszódiakkal. De lássuk is, 
hogy kikről van szó!

Dr. Asztalos István

1955-ben került Aszódra, ekkor tanárként 
dolgozott az általános iskolában, majd 
1958-ban megbízást kapott a Petőfi Múze-
um megszervezésére. 1975-ben az intéz-
mény főállású igazgatója lett. Megalapozta 
a múzeum régészeti, néprajzi, helytörténeti 
és Petőfi-gyűjteményét. Megindította a Mú-
zeumi Füzeteket, valamint a Galga Menti 
Műhely periodikákat. Ennek során öt kör-
nyékbeli település történetét írta meg. Szá-
mos írása jelent meg Petőfiről és az aszódi 
gimnáziumról.

Állandó és időszaki kiállításokat szer-
vezett. Létrehozta a környékbeli telepü-
lések falumúzeum hálózatát.

Az aszódi közéletben folyamatosan szere-
pet vállalt. Számos szakmai társaság tagja 
lett és a helyi társadalom civil szervezetei-
ben is jelentős szerepet töltött be. Az aszódi 
Petőfi-kultusznak évtizedeken keresztül éb-
ren tartója.

Társelnöke volt az Országos Petőfi Sándor 
Társaságnak. 50 évig dolgozott a Petőfi Mú-
zeumban, mely munkájának köszönhetően 
országos ismertségű lett. Életművét 1999-
ben a Magyar Köztársasági Lovagkereszt 
kitüntetéssel ismerte el a Magyar Állam. 

2008-ban a város önkormányzati Képvise-
lőtestülete díszpolgári címet adományozott 
számára.

Detre János

1965-ben került Aszódra. Az aszódi evan-
gélikus gyülekezet lelkészévé választotta, 
majd 43 évig volt a gyülekezet lelkésze. 
Testvérgyülekezeti kapcsolatot hozott létre 
a Helsinki Dóm és az álandi, mariennhamni 
Szent György templom gyülekezetével.

Részt vett az obernburgi – Aszód testvérvá-
rosa  Evangélikus Egyházközséggel kialakított 
kapcsolatban is. 1993-tól 2006-ig esperes-
ként szolgálta a Magyarországi Evangélikus 
Egyházat. 1989-ben elsőként javasolta – az 
egyházi vagyonok visszaszerzési eljárása 
során – az evangélikus hagyományoknak 
megfelelően a Gimnázium egyházi kezelés-
be vételét. Nagy energiákat mozgatott meg 
ennek érdekében. A kezdeményezést támo-
gatta a Magyarországi Evangélikus Egyház.

A jogi folyamat megoldása értelmében 
a Magyarországi Evangélikus Egy-
ház új középiskolát épített Aszódon, 
Aszódi Evangélikus Petőfi Gimná-
zium, Általános Iskola és Kollégium 
néven.

Detre János ebben az eljárásban folyamato-
san és aktívan részt vett. Magára vállalta az 
iskolaépület felépítésének jogi, pénzügyi és 
szervezési feladatait, melynek eredménye-
képpen 1997 szeptemberében megindult a 
tanítás az új iskolaépületben. Aktív segítsé-
get nyújtott az iskolavezetés és a tantestület 
kialakításához is. A továbbiakban már nem 
vett részt az iskola életében.

Fontosnak és méltónak érezzük, hogy az 
iskola diákjainak és az utókornak is ismert le-
gyen az iskoláért végzett  munkája.

Azért, hogy ennek a munkának a Gimnázium-
ban méltó és maradandó emléke legyen, 
tisztelettel javasoljuk, hogy az iskola díszter-
mét Detre Jánosról nevezzék el. Közéleti te-

vékenysége, valamint a tudományos és hit-
életi publikációinak elismeréséül, 2007-ben, 
Aszód Város Önkormányzatának Képvise-
lő-testülete díszpolgári címet adományozott 
számára.

Frajna Miklós

Egy köztiszteletben álló, meghatározó 
aszódi értelmiségi, igazi európai gondolko-
dó volt. Életét a legnemesebb elveket valló 
hazaszeretet és humanizmus vezérelte. Ta-
nári diplomáját Franciaországban, Montpel-
lierben szerezte, mivel hazájából 1956-ban 
menekülnie kellett. Idővel hazatért, mert 
magyar földön akart élni és dolgozni.

A Petőfi Sándor Gimnázium és Szakközép-
iskola (ma VSZC Petőfi Sándor Műszaki 
Technikum, Gimnázium és Kollégium) igaz-
gatójaként elindította a Pest megyében is 
egyedülálló és indulásakor országos beis-
kolázással bíró francia kéttannyelvű tagozatot 
– ami idén 35 éves –, valamint a hatosztályos 
képzést. 

Az iskola erkölcsi és anyagi támoga-
tására megalapította a gimnáziumban 
végzett öregdiákokat összefogó 
Baráti Egyesületet. Létrehozta az 
Alma Máterért Alapítványt, de a Petőfi 
Aranyjelvény is az ő kezdeményezése. 
Számos diákhagyományt újított fel és 
alakított ki újakat is.

Testvériskolai kapcsolatot létesített a nyá-
rádszeredai Elméleti Líceummal. Franciaor-
szági Lunel város középiskolájával indított el 
diákkapcsolatokat. Franciaország az Aka-
démiai Pálma Rend lovagi és tiszti fokoza-
tával ismerte el munkáját.

8 éven keresztül a tagja volt Aszód önkor-
mányzati Képviselő-testületének. Frajna 
Miklós munkáját és életpályáját 2010-ben 
díszpolgári címmel köszönte meg és ismerte 
el Aszód Város Önkormányzatának Képvi-
selő testülete.

Szerző: Bagyin József
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A város legfontosabb eseménye-
inek egyike az, hogy december 
6-án nyit a 4. oldalon bemutatott 
műjégpálya a Szent István téren, 

emiatt az önkormányzat igyekszik ehhez 
kapcsolni a programokat. Ettől függetle-
nül a főtér marad az adventi gyertyagyúj-
tás helyszíne. December 7-én vasárnap, a 
második adventi vasárnapon tartja a város 
a megszokott vásárt, ahol az intézmények 
kivonulnak és árulják a saját portékájukat.

Aszód város önkormányzata ezen felül még 
egy hosszú tárgyalást követően felajánlást 
is kapott a kastélyban forgató filmesektől, 
hogy egy nappal korábban, december 
6-án, avagy a jégpálya hivatalos megnyitó-
jának napján ingyen forralt bort és ingyen 
kürtős kalácsot kapnak az aszódi lakosok. 
Ezt váltja 7-én a nagyobb volumenű kará-
csonyi vásár.

A Szent István teret ehhez az egész prog-
ramhoz az önkormányzat szépen feldíszíti, 
amire még nem volt példa.
Most egy nagy jegesmedve és egy város-
kapu is várható a műjégpálya mellett, mi-
közben a jelenlévők szelfi-pontokkal is kiél-
vezhetik majd a lehetőségeket. Sőt, 7-én a 
város animátorokkal készül, ami azt jelenti, 
hogy életnagyságú, óriási gyerek-kedven-
cek szórakoztatják majd a kisebbeket. 

Ahogy a polgármester asszony elmondja: 
„lesz műsor, emiatt minden lakost nagy 
szeretettel, nem mellesleg pedig sok-sok 
meglepetéssel várunk”. 

Az adventi időszakban azonban minden 
egyes vasárnapi gyertyagyújtás a Szabad-
ság téren lesz, amely ugyanúgy ki lesz vi-
lágítva, mint ahogy eddig is, sőt idén igazi 
újdonsággal készül a város. Mindig azt le-
het hallani, hogy csak a Coop melletti kör-
forgalomig ér Aszód díszítettsége és kivilá-
gítása – ez most változik, hiszen az elmúlt 
egy évben az önkormányzat egy technikai 
fejlesztéssel a lakótelepig építette ki az 
oszlopokon lévő, a díszítéshez szükséges 
áramvételi pontokat.

Így idén már lehetőség adódik arra, hogy 
ezeken is díszkivilágítás lehessen. Az ön-
kormányzat megvásárolta a szükséges vi-
lágítási elemeket, így a lakótelepi részen a 
gondozási központig ér majd a kivilágítás. 

A lakótelepen ráadásul három fa lesz fel-
díszítve. Persze a főtérre kerül a nagy ka-
rácsonyfa, de idén annyival bővül a város, 
hogy az önkormányzat még különböző 
pontokat hoz létre.

Sőt, Aszód ezeken felül is készül külön-
böző programokkal és jótékonykodással, 
illetve a tavalyi évhez hasonlóan december 
6-án idén is minden iskolába, kisbaba- és 
kismama klubba eljuttatja a város a saját 
mikulás csomagját. De a pontos progra-
mokról és lehetőségekről a város Face-
book oldalán olvashat a lakosság.

Az Aranykapu Bölcsőde tájékoztatása

A karácsonyi ünnepkör időszaka, az advent 
bölcsődénkben kreatív tevékenységek-
kel, közös énekléssel és az ünnepre való 
hangolódással telik. December 9-én az 
intézményünkbe járó gyermekek család-
jával mesés délutánt szervezünk, hogy 
meghitt pillanatokat töltsünk együtt. 
Ezúton is szeretnénk megköszönni a szü-
lőknek az irányunkba tanúsított bizalmat és 
együttműködést.

Kívánunk Áldott Ünnepeket!
Bölcsőde dolgozói

„Jöjj el hozzánk, várunk Rád,
Kedves öreg Télapó!” – éneklik
a Napsugárban az ovisok

Odakint az idő egyre hidegebbre fordul, az 
óvodában azonban melegség tölti el a kis 
szíveket. A fákról lehullott faleveleket már 
összeszedtük az udvaron.
Faragtunk tököt, ettünk libát és együtt 
táncoltunk a város főterén a Márton-napi 
táncházban. Egymást érték az izgalma-
sabbnál izgalmasabb programok. Most 
azonban elérkezik az év legpompásabb 
hónapja. Az adventi időszak várakozással 
teli. Az ablakokban felgyúlnak a fények, a 
gyerekek várják a Mikulást és együtt ké-
szülünk a karácsonyra.

Örvendezve énekeljünk!

December 4-én a gyermekeknek külön-
leges élményben lesz részük. Szanisz-
ló Richárd zenepedagógus látogat el az 
óvodába, hogy egy Mikulásváró koncert-
tel örvendeztesse meg a legkisebbeket. 
A gyerekek Ricsi bácsival együtt énekelve, 
különféle hangszereket kipróbálva hango-
lódhatnak majd a közelgő ünnepre.

Szívünk rég ide vár!

December 5-én – reményeink szerint – 
megérkezik hosszú útjáról a régen várt Mi-
kulás. A gyerekek izgatottan készülődnek. 
Énekeket, verseket tanulnak. Festenek, 
rajzolnak és gondosan ügyelnek arra, hogy 
még véletlenül se legyen oka a Mikulásnak 
arra, hogy virgácsot tegyen a ragyogó csiz-
mácskákba. De aggodalomra semmi ok! 
A Mikulás pontosan tudja, hogy csakis jó 
gyerekek járnak az óvodába.

Jeges kalandok

Izgatottan várjuk, hogy az adventi időszak-
ban a Szent István tér varázslatos jégvilág-
gá változzon. A korcsolyapályán kicsik és 
nagyok kedvükre csúszkálhatnak majd. Mi 
biztosan nem fogjuk kihagyni ezt a progra-
mot, amely remek lehetőség a téli sportok 
kedvelőinek.

Adventi vásár

Óvodánk idén is részt vesz a városi adventi 
vásáron, ahová a Napsugár Óvoda apra-
ja és nagyja is elviszi portékáját. A szülők 
segítségével és felajánlásaival, valamint az 
óvodában dolgozó felnőttek varázslatos 
keze munkája nyomán mesebeli mézeska-
lácsok és kézműves termékek várják, hogy 
örömet szerezzenek a vásárlóknak. A vá-
sári hangulatot a Csiga csoport kis műsora 
is színesíti majd, amellyel december 17-én 
a Gondozási Központba, az idősekhez is 
ellátogatnak.

A szorgos kis kezek és a fáradhatatlan apró 
lábak az év utolsó heteiben sem pihennek. 
Óvodánk igazi téli mesevilággá válik, ahol a 
gyermekek kacagása és az ünnepi fények 
együtt ragyognak.

Kívánjuk, hogy ez az időszak minden csa-
ládnak meghittséget, örömet és szeretettel 
teli közös élményeket hozzon.

Lapin-Tóth Beáta 
óvodapedagógus

KARÁCSONYRA KÉSZÜLŐDIK A VÁROS
Mindenki másképpen készülődik az ünnepekre, ezért megkerestem Aszód intézményeit
és önkormányzatát, hogy mire és mivel számíthatnak a lakosok a karácsonyi időszakban.

Ez egy nagy karácsonyi vásár lesz a mű-
jégpályánál, a Szent István tér területén, 
ahol a helyi kézművesek, vásárosok és a 
helyi intézmények vannak jelen.

„Ezzel megint egy régóta húzódó, sok 
aszódi lakos által nehezményezett prob-
lémát sikerült orvosolni, melyhez csak 
és kizárólag az engedélyeztetés, a tech-
nikai kiépítés és a világító elemek be-
szerzése volt szükséges – ezt az elmúlt 
egy évben mind pótoltuk. Szeretnénk 
ezen a téren is minden évben fejlődni, 
avagy újabb és újabb beruházásokkal 
az egész várost be szeretnénk illeszteni 
ebbe a díszvilágítással rendelkező sza-
kaszba.” – mondta el a polgármester
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Ünnepi programok 2025 év 
végén a Kistérségi Gondozási

Központban

1. 2025.11.17-2025.12.05.
között folyamatos karácsonyi ajándék
készítés az idősek nappali ellátásában

2. 2025.12.05.
előzetes Mikulás-ünnep

3. 2025.12.06.
a Kistérségi Gondozási Központ támoga-

tására rendezett jótékonysági darts verseny
a Galgamenti Darts Club SE

szervezésében

4. 2025.12.07.
városi karácsonyi vásár, ahol munkatársaink 
kínálják az idősek által készített portékákat

5. 2025.12.17.
idősek klubjában összevont karácsonyi 

ünnepség

6. 2025.12.18.
Falujárók útján idősek-óvodások karácsonya

7. 2025.12.19.
dolgozói évzáró ünnepség

Adventvárás a Szivárvány Tagóvodában

Az óvodát ünnepi díszbe öltöztetjük az 
adventi időszakban, így teremtjük meg az 
ünnepi hangulatot. A várakozás öröme 
hatja át napjainkat, az egymásra figye-
lést, a szeretet fontosságát hangsúlyozzuk 
óvodásaink körében. Az ünnepi szokások 
hagyományaival ismerkednek a gyerekek, 
készülnek a mézeskalács sütemények, 
nagytakarítás folyik a babakonyhában.

December 5-én érkezik a várva várt Miku-
lás, verssel, dallal köszöntjük őt, aki aján-
dékkal kedveskedik.

A szülőkkel lelkesen, együtt készülünk a 
városi vásárra, amely december 7-én kerül 
megrendezésre. Itt minden egyes portéka 
egy-egy csodáról árulkodik. A szeretet, az 
összefogás és az ajándékozás örömének 
csodájáról, ezzel támogatva a gyermeke-
ket, hiszen a befolyt összeget rájuk fordít-
juk. December 12-én az Óperenciás Báb-
színház érkezik, karácsonyváró mesével. 
December 14-én, az Adventi vasárnapon, 
Luca napi hagyományokat elevenítenek fel 
a Katica csoportos gyerekek, és jókívánsá-
gokat osztogatnak az odalátogatóknak. 

December 16-án a Zeneiskolások látogat-
nak el óvodánkba, karácsonyváró koncerttel, 
közös, énekléssel ápoljuk az évek óta ki-
alakult jó kapcsolatot, örömmel várjuk vis�-
sza régi óvodásainkat. December 18-án 
a lakótelepi Idősek otthonába visszük el 
karácsonyi jókívánságainkat. A csoportok 
karácsonyváró műsorokkal készülnek a 

szülőknek, kívánva ezzel mindenkinek bé-
kés, boldog ünnepeket.

Lukácskóné Nagy Krisztina 
tagóvoda-igazgató

Ünnepvárás a PSG-ben

A szalagavató izgalmai és a nyílt napok 
nyüzsgése után is gazdag programok vár-
ják iskolánk diákjait és tanárait: lesz bécsi 
utazás az adventi vásárra, a közös kará-
csonyfánk díszítése, forró tea. A diákön-
kormányzat mozi-estet szervez két film 
vetítésével.

Pályaorientációs nappal is meglepjük tanu-
lóinkat. Legizgalmasabb programunk de-
cemberben a francia nagykövet látogatása, 
melyről később részletesen beszámolunk. 
December 19-én karácsonyi műsorral zár-
juk az évet és örömteli várakozással kezd-
jük majd meg a téli szünetünket. Az adven-
ti időszak kiemeli a közösséghez tartozás 
szépségeit miközben a hagyományokat is 
őrizzük iskolánkban. A várakozás izgalma 
melegséggel tölti el a szívünket december-
ben. Az alábbi Müller Péter gondolatokat 
szeretném megosztani:

Ezt a békét és szeretetet kívánom minden 
diákunknak, kollégámnak és az iskola va-
lamennyi dolgozójának, megköszönve az 
egész éves munkáját. Köszönetet mondok 
Aszód város polgármesterének támo-
gatásáért és minden aszódi lakosnak, 
akik bármilyen módon segítik diákjainkat, 
iskolánkat.

Holló Krisztina
igazgató

Karácsonyi üzenet
a Kistérségi Gondozási Központból

Minden változáshoz, újjászületéshez szük-
ségünk van kapcsolatra, kapcsolódásokra. 
Kívánjuk, hogy a családi, baráti összejöve-
teleken idézzék fel a fontos közös történe-
teket, amelyek gyökereket építenek a jövő 
nemzedék számára.

Ezek a családi, baráti történetek mesékké 
válnak, amelyek generációról generációra 
szállnak, fontos tanulsággal bírnak, taní-
tanak, önképet építenek. Hisszük, hogy a 
kapcsolódásokban, közösségekben rejlik 
az az erőforrás, amely szeretettel vezérel-
ve képes minden nehézségen átsegíteni az 
egyéneket. Az ünnepek idején gondoljunk 
egymásra, szeretteinkre, segítségre szoru-
ló embertársainkra!

A Kistérségi Gondozási Központ munka-
társai békés, csendes, meghitt ünnepeket 
kívánnak minden aszódi számára!

Szerző: Böjtös Gábor

„A Jézuska nem hoz semmit. Neki sem volt 
semmije. Csak egy szál köntöse, arra is 

kockát vetettek a katonák a halála után. 
A Jézuska csak békét tud hozni, és csen-
det a szívben, és szeretetet, ami a világ 

legnémább, legnyugodtabb, legszótlanabb 
állapota. Láthatatlan.”
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Úgy emlékszem, hogy novemberben 
mi még nem készültünk karácsony-
ra. Azóta azonban nagyot fordult 
a világ. A reklámok egyre-másra 

próbálnak rávenni mindenkit: „siess, itt az idő 
megvenni a karácsonyi ajándékokat, külön-
ben lemaradsz róluk”. Érdekes módon ebből 
a folyamatból már kimarad a jóságos Mikulás, 
aki minden időben rávezette a kisgyermekeket 
a szófogadó magatartásra. Csak változatos 
csoki formában látom az üzletek polcain, hogy 
még létezik.

Elsőként Ondrik Sándorné Évával beszélget-
tem az ünnepre készülődés jegyében. Kissé 
csodálkozva kapásból vissza kérdezett: „már 
most foglalkozzak a karácsonnyal?” Majd 
folytatta. „Csak advent kezdetén állunk neki. 
Már nagyon várjuk az unokámmal a városi 
első gyertyagyújtást és az adventi vásárt. Ak-
kor lesétálok vele a Szabadság térre, egyúttal 
megnézzük az ünnepi műsort. Utána újra egy 
kis séta következik, mert nagyon szeretjük a 
vásári forgatagot. Engedem, hogy valami cse-
kélységet kiválasszon magának. Az ünnepre 
készülve, de csak az utolsó gyertyagyújtás 
után a családi hagyomány szerint megsütöm 
a mákos bejglit és a méteres kalácsot. Az 
ünnepi ételsort a lányommal együtt főzzük 
meg. Késő délután még elmegyünk megnéz-
ni a pásztorjátékot a katolikus templomban. 
A szentestét a lányoméknál töltöm. Kivétele-
sen én is kértem magamnak ajándékot: szó-
dagépet, mert már régóta ez a vágyam.”

Krizsán Istvánné ezzel szemben ragyogó 
szemmel újságolta, hogy műfenyőt állít az ün-
nep tiszteletére. Náluk már évek óta ez járja, 
mert nagyon kicsi a lakásuk. Azért szereti ezt 
a fát, mert nem hullik belőle semmi. Az élőből 
hullanak a tüskék, azokat meg nem tudná ki-
szedegetni a szőnyegből. Nem csak csillogó-
villogó díszekkel díszítik fel a fát, hanem a gye-
rekek és unokák képeivel is. Szenteste  után a 
második napon érkeznek meg a gyerekei és 
az unokái. Húszan jönnek, de náluk is igaz a 
mondás, hogy sok jó ember kis helyen is el-
fér. Bevett gyakorlat szerint az unokák részére 
borítékot ad azzal, hogy anya cipőt vagy ruhát 
vegyen az összegből. Természetesen kisebb 
játék is jár mellé. Apa nagyon szereti az édes-
séget, ezért ilyesmi ajándékot kap.

A kérdezett szerint hiába vannak ma 
csokival bevont szaloncukrok, neki 
a régi szaloncukor az igazi. Azt kér 
karácsonyra. Emellé nyomatékosan 
kérte, hogy mindenkinek békességet és 
egészséget adjon a szeretet ünnepe.

Holicza Sándorné visszakérdezett: „nem korai 
még erről beszélgetni?” Némi győzködés után 
azért elmondta, hogy ő bizony már régen ki-
nézte, hogy mit vegyen az unokáinak. Időben 
kell megrendelni mindent. Régi hagyományuk 
szerint mindent megbeszél a szülőkkel, mert 
a kisfiú gondolataiba nem lehet belelátni. 
A legutóbbi elképzelése szerint talán egy 
LEGO versenyautó lenne a telitalálat, hogy 
ne kelljen valami teljesen fölöslegeset venni. 
Egy  dolgot nem említett. Önmaga megaján-
dékozásáról nem beszélt. A családi együtt 
ünneplés a legnagyobb ajándék számára. Te-
hát nem tárgyról van szó, hanem inkább lelki 
békéről. Otthon megsüti a mézeskalácsot, 
majd elmegy a templomba, hiszen a léleknek 
is szüksége van a Megváltó születésének ünne-
pére. Otthon nem főz különleges ételt, de azért 
nem marad éhen. Krizsán János Mihálynénak 
két felnőtt lánya van és három unokája. Nála 
igazi kihívás az unokák megajándékozása, 

hiszen öt, kilenc és tíz éves gyerekekről van 
szó. A legnagyobb segítséget a szülőkkel való 
egyeztetés jelenti. Soha nem vásárolt lakásá-
ba műfenyőt, mert nagyon szereti az igazi illa-
tát. A két család együttes ünneplése gondot 
jelentene, ezért felváltva ünnepelnek. Egyszer 
az egyiknél, aztán a másiknál. Mindkét csa-
lád a hagyományuknak megfelelően teszi az 
ünnepi asztalra a menüt. A halászlé ilyenkor 
elmaradhatatlan. Ezt követi a töltött káposz-
ta, majd a húsleves és a főtt hús krumplival. 
A desszerteket már nem is jegyeztem meg. 
Őszintén mondom, szinte beleszédültem a 
felsorolt ételsorba. Kérdeztem: van ott olyan 
gyomor, amely befogadja ezt a sok ételt? 
A választ most az Olvasóra bízom. Telitalálat-
nak vettem, amikor már önmagára is gondolt. 
Elsősorban jó egészséget kívánt magának, 
mint mindig. A fa alatt jó cipő és csizma várja, 
hogy mielőbb viselhesse a zord időkben.

Rossz egyedül

Barzsó Jánosné soha nem ünnepel otthon. Ő 
szinte egész évben várja a családi együttlétet. 
Három fia van, de úgy alakult, hogy a legki-
sebbnél tölti az ünnepeket. Bölcsen fogal-
mazta meg az örök igazságot: az embernek 
rossz egyedül. Nagyon szerencsés helyzetben 
van az, aki bensőséges családi körben ünne-
pelhet. Az internet némileg tompítja egymás 
viszontlátásának hiányát, így az élő kapcsolat 
is ajándék mindannyiuk számára. Idősebb ko-
rára az emberben még dolgoznak a megszo-
kott hagyományok. Amint véget ér a közösen 
eltöltött ünnep, hazatérve egy feldíszített kis 
műfenyő várja.

Dudok Mariannát ebédszünetében zavartam 
meg. Lelkesen elmondta, hogy már november 
elején előveszik a tavaly elrakott dobozokat. 
Gyermekeivel együtt döntik el, hogy milyen 
színű lesz a műfenyőjük. Egy kissé bánato-
san említette, hogy csak ilyenre telik, mert két 
gyermeket nevel egyedül. Elhatározásuk után 
kezdik feldíszíteni az otthonukat egy-két, a ka-
rácsonyra fókuszáló dísszel. Mikulásra csak-
nem készen lesznek, karácsonyra pedig teljes 
díszben tündököl az otthonuk. Nem feledkez-
nek meg az adventi koszorúról sem, mert rá-
tekintve és a gyertyákat meggyújtva láthatóvá 
teszi kislányának az ünnep közeledtét. Nekik 
is hiányzik a fenyőfa illata. Ezt fenyőággal pó-
tolják. Náluk nem Jézuska hozza a fenyőt, ha-
nem közösen díszítik fel a fát.

Próbáltam kisgyermekeket is megkérdezni 
a karácsonyi készülődésről. A Mikulás és az 
ajándék kivárása azonban elnyomta a készü-
lődés izgalmát. Meglepetésemre N.N. már 
egész kívánságlistával fogadott. Tételesen 
felsorolva apának, anyának, kistestvérének 
és természetesen önmagának is, hogy mit  
kapjanak.

Amikor az ünnep szóba került, lelkesen mond-
ta. „Ja, az, amikor fenyőfát is vesznek a szü-
leim meg azt kapjuk, amit én akarok?”

Szerző: AKI

Megkérdeztem polgártársamat: 
KARÁCSONYRA KÉSZÜLŐDVE
Már sarkon a karácsony, ideje hát megkérdezni polgártársaimat, hogy ők vajon mi-
képp készülődnek  a  szeretet ünnepére. Mint kiderült, még mindig sláger a LEGO, 
de az együttlét a fontos és az élő fa az igazi. No és persze a közös díszítés öröme.
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SZALAGAVATÓ A PSG-BEN

DÖNTÖTT A TESTÜLET
Visszatérő rovatunk a képviselő-testületi ülések megszavazott és elfogadott felterjesztéseit mutatja be hónapról 

hónapra Aszód lakosságának az átláthatóság kedvéért.

A decemberi szám lapzártája előtt 
utoljára 2025. október 29-én ült 
össze a testület, hogy számos kér-
dést megvitassanak a képviselők, 

így például egyes önkormányzati rendeletek 
hatályon kívül helyezéséről, deregulációjáról, 
valamint a Podmaniczky Júlia Nőegylet kez-
deményezéséről az Aszód Szent István-tér, 
Hétvezér park és környékén tavaszi virágok 
ültetéséről. Ezúttal is azokkal foglalkozunk, 
amelyek a város szempontjából fontosnak, a 
lakosság részére is érdekesnek mondhatók, 
és amelyek határozatai a következők lettek.

Aszód Város Önkormányzat Képviselő-tes-
tülete Aszód Város Önkormányzatának 1/1 
tulajdonában álló, Aszód, Szabadság tér 2. 
(772. hrsz.) szám alatti ingatlan vonatkozá-
sában az alábbi döntést hozza: Aszód Vá-
ros Önkormányzatának Képviselő-testülete 
úgy dönt, hogy felkéri a polgármestert, hogy 
vegye fel a kapcsolatot a gyógyszertár tulaj-
donosával és üzemeltetőjével annak érdeké-
ben, hogy a melléképületet a saját költségén 
bontsa el, vagy újítsa fel, a felújítás esetén a 
munkálatokat a bérleti díj terhére végezze el, 
továbbá rendeljen meg statikai vizsgálatot az 
épület beépítésre alkalmas állapotának meg-
állapítása céljából.

Aszód Város Önkormányzatának Képvise-
lő-testülete úgy dönt, hogy az a) határozati 
javaslatot mely szerint, „a változtatási tilalmat fel-
oldja és felhatalmazza a Polgármestert a szüksé-
ges intézkedések megtételére" nem fogadja el.

1. Aszód Város Önkormányzatának Képvi-
selő-testülete úgy dönt, hogy Aszód Város 
díszpolgárainak aszódi csoportjának javas-
lata alapján Dr. Asztalos István tiszteletére 
termet nevez el Közérdekű Muzeális Gyűjte-
mény épületében.
2. A Képviselő-testület felhatalmazza a 
Polgármestert a szükséges intézkedések 
megtételére.

Aszód Város Önkormányzat Képviselő-testüle-
te úgy dönt, hogy a tulajdonában lévő Aszód, 
Kossuth Lajos utca 4. 279/6 hrsz. alatt talál-
ható 40 m² alapterületű önkormányzati bérla-
kást Házi Tibor. Aszód Városért Nonprofit 
Kft. kollégája és felesége számára 2025. 
november 15. napjától kezdődően, határo-
zott időtartamra (1 év) munkahely megtartás 
céljából, pályázati eljárás mellőzésével bérbe 
adja. A lakásbérleti jogviszony Aszód Város 
Önkormányzatának az önkormányzat tulaj-
donában álló lakások és helyiségek bérletéről 
és elidegenítéséről szól 6 1/2025. (I. 23.) szá-
mú rendeletének 8. § (2) bekezdés a) pont-
ja – valamint a 13. § (1) bekezdés a) pontja 
szerint jön létre tekintettel arra, hogy a bérlő 
Aszód városban az önkormányzat kizáróla-
gos tulajdonában álló gazdasági társasággal 
foglalkoztatási jogviszonyban áll. Amennyi-
ben a bérlő munkaviszonya megszűnik, az 
önkormányzati tulajdonú ingatlanra vonatko-
zó bérleti díj piaci alapúvá válik.

Aszód Város Önkormányzat Képviselőtestü-
lete úgy dönt, hogy pályázati felhívás útján 
az Aszód 5071. hrsz.-ú zártkerti ingatlant 
értékesíti.

Aszód Város Önkormányzatának Képvise-
lő-testülete úgy dönt, hogy azzal a feltétellel 
hagyja jóvá Aszód város módosított TOP Plusz 
Városfejlesztési Programtervét (2021–2027) ha 
a megbízott a bizottsági ülésen felmerült, va-
lamint a ténylegesen fennálló hibákat és hiá-
nyosságokat haladéktalanul, de legkésőbb 15 
napon belül kijavítja és aktualizálja. Amennyiben 
a kijavítás és aktualizálás 15 napon belül nem 
történik meg, a dokumentáció jóváhagyása 
nem lép hatályba.

Előterjesztés gyógyszertár épületének 
felújítására szóló igényről

Előterjesztés Aszód 792/1 hrsz. építési 
tilalom feloldása tárgyában, lakossági 
kérésre

Előterjesztés a Petőfi Közérdekű Muzeális 
Gyűjtemény termének elnevezéséről

Előterjesztés lakásbérleti kérelem
benyújtásáról

Előterjesztés elvi szándéknyilatkozat 
kinyilvánításáról az Aszód 5071. hrsz.-ú 
zártkerti ingatlan értékesítésére

Előterjesztés a Fenntartható Városfej-
lesztési Stratégia és a TOP Plusz Város-
fejlesztési Programterv felülvizsgálatá-
nak elfogadására

„Lesz-e gyümölcs a fán, melynek nincs virága? Avagy virág vagy te, hazám ifjúsága?...”
Petőfi: A magyar ifjakhoz

2025. november 15-én a tanév egyik legfontosabb eseményét tartottuk meg, az idén vizsgáikat megkezdő 
fiataljaink szalagavatóját. A diákság egyik fontos eseménye, amikor kinyilvánítjuk, hogy gyerekeink a felnőtté 
válás útjára lépnek, amely út végén ott vár az érettségi és szakmai vizsga. Jelenlétével tisztelte meg rendezvé-
nyünket Vezér Anna, az Öregdiákok Baráti Egyesületének elnöke.  

Az ünneplést Holló Krisztina, iskolánk igazgatója nyitotta meg. Beszélt a szalag jelentéséről és felelevenített 
pillanatokat a négy osztály tanulóinak aszódi éveiről is. Igazgatónő ünnepi gondolatait Hídi Hanga (11.A) és Papp Milán (11.D) produkciói követték szóló és közös 
énekkel és gitárral, Antal Dániel (11.E) pedig a felnőtté válással kapcsolatos „szösszeneteket” osztott meg velünk. Majd büszkeséggel teli szívvel kísértük figyelemmel 
a négy osztály tanulóinak avatási szertartását. Az osztályfőnökök meghatottan tűzték a bordó színű szalagot a méltán büszke fiatalok mellére (12.A – Péter Katalin, 
12.F – Veres Erika, 12.D – Nagy Márta, 12.E – Csobán Attila). 
A műsor második, vidám részét keringővel nyitották meg a diákok, nagyon elegánsan. Majd a szülők és barátok táncolhattak a gyönyörű, hófehér ruhába öltözött 
lányokkal és az elegáns fiúkkal. Az ünnepség utolsó eleme mindig az a produkció, amelyet az osztályok külön-külön készítenek, hogy jókedvet, vidámságot 
vigyenek az estébe, amely emlékeztet bennünket arra, hogy a gyermekkor lassan véget ér, de a felnőtté válás útján elindulni egy vidám esemény, amelyre 
a PSG-s fiatalok készen állnak.

Leitli Gabriella: igazgatóhelyettes
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Naplószerű bejegyzésekben az 
AIKI, avagy az Aszódi Integrált 
Kulturális Intézmény élete, ami 
mindenképpen időszerű és talán 

a megszokottnál is érdekesebb a múzeumi 
megnyitó felé közeledve. Ráadásul izgalmas 
programok is bőven akadnak, így ezúttal 
sem volt nehéz összeszedni a legfontosabb 
eseményeket.

Forradalom és Rejtő Jenő

Október 15-26. között mutattuk be az AIKI 
kistermében Gödi Vass István Mátyás aszódi 
javítóintézeti növendék tárlatát, aki Aszódon 
töltötte le az 1956-os forradalomban való 
részvétele miatt rárótt büntetését. Az aszódi 
évei során Barlay Béla tanár úrtól festészetet, 
a fúvószenekarban hangszeres tudást sajátí-
tott el, a lakatos műhelyben szakmát tanult. 
Élete során festőművésszé, költővé érett, volt 
parlamenti képviselő, jelenleg életműve ös�-
szegzésén dolgozik. Ennek kapcsán készült 
egy film, amelyben Asztalos Tamással beszél-
getett aszódi életéről, Aszódról, művészetről. 
A kiállított 1956-os sorozatát a művész már 
korábban a múzeumnak adományozta.

Emellett a 120 éve született Rejtő Jenőre em-
lékeztünk. Október 28-tól Madarász Gergely 
képzőművész képregény kiállítása nyílt az 
AIKI kistermében. A falakon három Majom-
daráló történet olvasható, melyek az Univer-
zoom és a Szerelem, és az Alfonzka története 
címet viselik. Ezek részei egy nagy történet-
folyamnak, amit 14 évvel ezelőtt kezdett a 
művész megalkotni, először blog formájában, 
később pedig kiadásra kerültek a Nero Blan-
co kiadó jóvoltából. Ez évben pedig Rejtő 
Jenő 120-dik születésnapját is ünnepeljük, az 
alkotó ez alkalomra készített két, az ő világá-
hoz kapcsolódó rajzot.

XI. Országos Rajzfilmünnep

Idén Aszód is csatlakozott a XI. Országos 
Rajzfilmünnep rendezvényeihez. November 
14-én pénteken Rajzfilm Matinéval vártuk 
a gyermekeket. November 16-án vasárnap 
pedig a nagyok szórakozhattak a múzeum 
termeiben, akik a földszinten a Best of KEDD 
címen 70 perces magyar animációsfilm-vá-
logatást láthatták, majd a nagy klasszikus, 
Az idő urai várta az érdeklődő közönséget. 
Az emeleten a MOME Anim – Diplomafilmek 
kerültek vetítésre. Az igazi „mozihangulatot” a 
pattogatott kukorica illata fokozta.

Emellett a Rajzfilmünnep szervezői rajzpá-
lyázatot hirdetettek a 5-10 éves gyermekek 
számára. A rajzverseny címe: Így gyűjti külön 
a hulladékot a kedvenc mesehősöm. A be-
érkezett rajzok az AIKI oldalára kerültek fel, 
ahol a közönség döntött az első helyezettről. 
A nyertes Porubszky Imola rajzát továbbítot-
tuk a Rajzfilmünnep szervezőinek, majd ott 
országos megmérettetésre került. Ám olyan 
sok gyönyörű rajz érkezett az Országos Rajz-
filmünnep rajzversenyére, hogy arra gondol-
tunk, mi is alakítunk egy kis zsűrit és meg-
jutalmazzuk a gyermekeket, így kiosztottuk a 
különdíjainkat.

Az Aszód Városért Nonprofit Kft. különdíját 
Recski-Dabi Anna kapta. A díjat Kerényiné 
Probocskai Zita adta át. Az AIKI különdíjasai 
pedig: Angyal Hanga, Sztankó Máté, Koppán 
Hanga, Székely Bertalan, Duhonyi Vivien lett. 
Külön köszönjük Rehák Julianna tanárnőnek 
és az Ikladi Általános Iskolának a sok bekül-
dött csodaszép rajzot. Szeretettel gratulálunk 
mindenkinek!

Így alakul(t) az év vége

November 20-án Tápai Dóra Jókai 200 cím-
mel tartott előadást. Ez a zene és Jókai ta-
lálkozása: egy utazás anekdotákon, művé-
szeten és időn át. November 21-én Majsai 
László pszichopedagógus volt a vendégünk. 
Előadásának címe: Hétköznapok és ünnepek 
függőségei. Egy gondolatébresztő előadás a 
mindennapi és ünnepi szokásaink mögött rej-
lő függőségekről. Hogyan válhatnak rutinjaink 
korlátainkká – és hogyan találhatjuk meg az 
egyensúlyt?

Az új tanév kezdetétől emellett sorban érkez-
nek az óvodai csoportok, iskolai osztályok a 
különböző könyvtári foglalkozásokra. Az óvo-
dások évszakokkal, ünnepekkel kapcsolatos 
mesés-játékos könyvtári foglalkozásra, míg a 
lelkes első osztályosokkal a már óvodában 
elkezdett könyvtári ismerkedést folytatjuk. 
A könyvtárban már otthonosan mozgó har-
madikosakkal játékos népmese feladványo-
kat oldottunk meg és megtudtuk, miért is 
szakad el minden éjszaka a királykisasszo-
nyok cipellője. A negyedikesek szintén fur-

fangos fejtörők megoldásán gondolkodtak, 
és a vígan táncoló aranyszőrű bárányokat is 
elkészítették, amelyeket az iskolai faliújságon 
is megcsodálhattunk. A hatodikosokkal Má-
tyás király nyomába eredtünk. 

Szilveszteri előzetes: a Petőfi Múzeum ünne-
pélyes megnyitása a Magyar Kultúra Napján, 
2026. január 22-én lesz. Szilveszterkor azon-
ban, hogy városunk lakóinak ünnepélyeseb-
bé, emlékezetesebbé és szórakozásban gaz-
dagabbá tegyük az esztendő utolsó napját, 
18-22 óra között megnyitjuk a Múzeumot, így 
bárki megtekintheti az addigra elkészülő kiál-
lítást. Minden múzeumbarátot,
érdeklődőt szeretettel várunk!

Szerző: Asztalos Tamás

MI TÖRTÉNT AZ AIKI-UNIVERZUMBAN?
Lapszámról lapszámra térünk vissza az AIKI-ban történő eseményekkel, hogy kicsit 
nagyobb betekintést nyújtsunk az intézmény és annak dolgozói életébe, ezzel is szemé-
lyesebbé téve a kultúrát és mindent, ami oda tartozik.

November 6-án történelmi előadást 
hallgathattunk Antalffy Péter törté-
nésszel. Az inkvizítor és a boszorká-
nyok címmel bejártuk a mágia, üldöz-
tetés és a félelem világát. Mióta vannak 
boszorkányok, és miért félnek tőlük? 
Miért járnak össze esténként „ördö-
gi” szertartásokra? A régi forrásokban 
miért harcolnak ellenük a táltosok és a 
vérfarkasok? Az előadás ezekre a nép-
szerű kérdésekre kereste a választ.

November 20-án Lázár Ervin varázs-
latos világát megidéző Négyszögletű 
Kerek kiállításmegnyitó volt a gyer-
mekkönyvtárban. A tárlatot Sztankó-
Tóth Judit, gyermekkönyvtáros nyitot-
ta meg. A vándorkiállítást 2015-ben, az 
író 80. születésnapjának megünneplé-
séhez készítette elő az életművet gon-
dozó Móra Kiadó. A Négyszögletű Ke-
rek Kiállítás koncepcióját Emőd Teréz, 
a PIM munkatársa dolgozta ki, aki az 
emlékház állandó kiállításának rende-
zőjeként felbecsülhetetlen értékű tár-
gyi és virtuális anyagot gyűjtött össze 
a szerzőről. A kiállítás december 12-ig 
látható.

A Márai-program keretében 250 000 Ft 
értékben 85 kötettel bővült a könyvtár 
állománya. Naprakész irodalomfigyelés-
sel biztosítjuk olvasóink számára, hogy 
a legújabb hazai és külföldi művek is el-
érhetők legyenek a könyvtárban.
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A véletlen hozta úgy, hogy a nyugdí-
jas Jordán Imre is vállalta a velem 
való beszélgetést. „Nem kérdés, 
nagyon jól érzem magam” – vála-

szolta. Majd hozzátette: „harmincnégy évig 
voltam városunk szolgálatában. Huszonkét 
évig tanácstag, tizenkét évig önkormányzati 
képviselő.

Korábban KIOSZ vezetőségi tag, pár évti-
zeddel ezelőtt a Horgász Egyesület vezető-
ségi tagja voltam. Mindig szerettem az aszó-
di embereket. Arra törekedtem, ne csak én 
szeressek, hanem ők is szeressenek engem. 
Éppen ezért mindenkit tiszteltem. Kicsit és 
nagyot egyaránt. Ha nem egyezett a vélemé-
nyünk, próbáltam elkerülni a konfliktust. So-
kan tudják, hogy én baloldali érzelmű vagyok. 
A rendszerváltozás után nem változtattam 
meg világnézetemen, ezért hiteles embernek 

tartanak. Előrebocsátom, nem vagyok iszá-
kos ember, de egyszer-egyszer korábban 
is elmentem a kocsmába. Nem az itókáért, 
hanem mert ott lehetett meghallani a friss 
híreket. Emellett beszélgetni is lehetett és le-
het most is. Ez azért is nagyon fontos, mert 
Aszódon gyakorlatilag nincs olyan hely, ahol 
ismerőseimmel, barátaimmal elbeszélgetnénk.”

„Gyakran járok horgászni. Ott ugye beszél-
getni nem lehet. Jó néha csendben elmeren-
geni a múlton, visszagondolni a feleségem-
mel együtt töltött szép időkre. Már korábban 
elment, és ezért nagyon hiányzik. Napközben 

sokat sétálok az Újtelepen. Érdekes módon 
magam is öregnek számítok a hetvenhét 
évemmel, mégis szóba állok és segítek a ve-
lem egykorú vagy idősebb néniknek, bácsik-
nak egyaránt. Megszokásból nagyon várják, 
mikor járok feléjük. Vannak vérszerinti unoká-
im, de a házunkban lakó két kisgyermeket is 
tiszteletbeli unokámnak tekintem.”

„Gyermekkoromban sokat játszottunk a be-
rekben. Róla sajnos már csak múlt időben 
beszélhetek, mert tele van építési hulladékkal 
és szeméttel. Jó lenne már mielőbb rendbe 
tenni, mert valóságos ékszerdoboz ez a vá-
rosunk közepén. Kérdésedre újra csak azt fe-
lelhetem: nagyon szeretem Aszódot és az itt 
élő embereket. Nem tudnám elképzelni, hogy 
másutt éljek életem végéig.”

Szerző: AKI

Ülünk az urológiai váróban szé-
pen, egymás mellett. Sok időnk 
van, hiszen egy-egy beteg ke-
zelése hosszú percek kérdése. 

A várakozás oldja az addig hallgatagokat. 
Mire a sor végére érünk, már mindenki 
tudja a másik baját, sőt akár még azt is, 
hogy hogyan kellene az orvosnak gyógyí-
tania éppen őt. Minden szem kérdőn rám 
mered. Mindig is nagyon szerettem a ver-
seket, ezért így feleltem. „Pihen a komp, 
kikötötték, benne hallgat a sötétség.” 

Az aktuális betegségek felsorolásának 
csak az vet véget, amikor az adott páciens 
végre bejut a gyógykezelésre. A rendelő-
ben valahogy úgy vagyunk, mint Mátyás 
király udvari bolondja. Ő az, aki bebizonyí-
totta, hogy a bajok orvoslására kifogyha-
tatlanul ért mindenki. Az egyik ilyen szo-
batudós  mesélte, hogy a szomszédjának 
annyira fájt a haja, hogy orvoshoz kellett 
mennie vele.

Nem figyeltek a turpisságra, az okosok 
csak úgy ontották magukból a gyógyító 
terápiákat. Magam azt javaslom, hogy aki 

tájékozatlan az orvoslásban, az üljön be a 
rendelőkbe. Előbb-utóbb képzettebb lesz, 
mint maga az orvos.

A váróból kijutva és a városban sétál-
va csonkalábú fiatalembert látok, imára 
kulcsolt kézzel, miközben az egyik bevá-
sárló központ bejáratánál könyörög ado-
mányért. Jól helyezkedett el, mert sokan 
megsajnálják szegényt, hogy ilyen fiatalon 
lett sérült. Sokáig kellett várnom a fele-
ségemre, ezért megfigyeltem a férfit. Va-
rázslatos gyorsasággal váltotta át az addig 
bújtatott ép lábát. Bizonyára már elzsib-
badt, ezért történt a dolog. A régi helyére 
az új került, kiváltva azt.

Máshol meg zúgott és zúgott a fűnyí-
ró és a sarokköszörű. Nyugalomra és az 
édes csendre vágytak már a szomszédok. 
De mit lehetett volna tenni ellene? Szólni 
nem akartak, mert a jó szomszédságnak 
ez végett vetett volna. Kint kisgyermekek 
játszottak az útszéli kövekkel. Az egyik kő, 
hogy, hogy nem, berepült a kertbe. Néhány 
perc múltán hangos káromkodással állt le 
miatta a fűnyíró. Az egyik dolog végre meg-

oldódott, de sajna’ maradt a másik. 
Engem is utolért az öregség. Mellé sajnos 
nagyothalló lettem.
Ez pedig alkalmat ad arra, hogy a házas-
társak olykor-olykor összezördüljenek. Ez 
történt az egyik nap is. A feleségem kiabál, 
„hozzad már a fúrót!” Elgondolkodtam: éle-
tében nem fogott még ilyen szerszámot a 
kezébe. Nagy örömmel viszem neki a kért 
fúrót. „Szerencsétlen, nem ezt kértem, ha-
nem túrót.” Hát, ennyit az öregkori apró 
örömökről.

Régi igazság rejlik a következő történetben 
is. A férfi hazamegy. Az utcán már nem jár 
senki sem. Belép a lakásba. Int az asszony-
nak, hogy menjen be vele az éléskamrába, 
hogy senki se hallja, amit mondani akar.

Nagy titokról volt szó, ezért a titkolózás. 
Másnap az egész falu mindent tudott. Kö-
rültekintők voltak, csak nem vették észre, 
hogy kettejük között ott a gyerek. Tanul-
ság: a gyerek és a részeg minden titkot 
kibeszél.

Szerző: AKI

MEGKÉRDEZTEM POLGÁRTÁRSAMAT: 

NE CSAK ÉN, ŐK IS SZERESSENEK

SÉTA ÉS APRÓ ÖRÖMÖK
– ÉLETKÉPEK ASZÓDRÓL

Sok év a közszolgálatban. Közben elkerülte a konfliktusokat. Emellett szereti az embereket. Ismét megszólítottam egy 
aszódi polgártársamat, és arról kérdeztem, hogyan érzi magát ebben a kisvárosban.

Az orvosi váróban ülve is sokat megtudhatunk egymásról, polgártársainkról,
akik a közös gondoknak hála talán még jobban megnyílnak, mintha csak az utcán állnánk le beszélgetni.
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„ROMA ÉS NEM ROMA RÁSZORULT
KÖZÖTT NEM TESZÜNK KÜLÖNBSÉGET!”
Oláh Róberttel az Aszódi Roma Nemzetiségi Önkormányzat vezetőjével beszélgettem családjáról, 
roma önkormányzati munkájáról és Aszód Városért Nonprofit Kft.-ben vállalt feladatairól.

Róbert szülei több mint negyven éve 
élnek Aszódon, ahova Galgagyörk-
ről érkeztek. Édesapja már több év-
tizede köztiszteletnek örvendő fu-

varozó vállalkozó. Róbert karosszéria lakatosi 
végzettsége mellett érettségi bizonyítványt 
is szerzett a 202. Szakmunkásképzőben, 
Gödöllőn. Jelenlegi aszódi munkahelye előtt 
Ikladon, a Gumigyárban csoportvezetőként, 
majd a honvédségnél önkéntes védelmi ka-
tonaként dolgozott.

15 évig ökölvívóként sportolt. 2019-2022 
között az aszódi labdarúgó szakosztály el-
nökeként is tevékenykedett. Nős. Felesége a 
Csengey Gusztáv Általános Iskolában taka-
rítónőként dolgozik. Három gyermekük van. 
Milán a munkája mellett egyetemi hallgató, 
míg Noel nyolcadik osztályos, Mira pedig ne-
gyedik osztályos általános iskolás tanuló.

Városunkban a 2025. évi önkormányzati 
választáson több mint kétszázan vállalták 
fel roma származásukat. Megalakult a helyi 
Roma Önkormányzat, élén Oláh Róberttel. 
Oláh Milán lett a helyettes, Hajdú Ferenc pe-
dig roma önkormányzati képviselőként tevé-
kenykedik. Az Oláh Róberttel készített interjú 
során többször is elhangzott, hogy a hármuk 
közötti feladatmegosztás ellenére az adott 
célért mindig közösen dolgoznak. Biztosított 
az információcsere, amely az eredményes 
munka nélkülözhetetlen velejárója: folyama-
tos egyeztetés, rendszeres képviselő-testületi 
ülés, évenkénti közmeghallgatás.

A Roma Önkormányzat tevékenysége sok-
rétű. Elsősorban azokra a társadalom szinte 
minden rétegét érintő problémákra koncent-
rálnak, mint a bűnözés kezelése, a drogfo-
gyasztás és -terjesztés megakadályozása. 
Ezen a területen nagyon eredményes együtt-
működés alakult ki a Pest Vármegyei Rendőr 
Főkapitánysággal. Oláh Róbert ezt a felada-
tot Pest Vármegye Nemzetiségi Roma Képvi-
selőjeként is segíti.

Településünkön sok a szociálisan rászorult 
személy, akiknek a felkutatásában a Roma 
Önkormányzat is részt vesz. Ezért is példaér-
tékű a címben megfogalmazott mondat:

 
„Roma és nem roma rászorult között 

nem teszünk különbséget.”

A segítség több formájával találkozhatunk 
városunkban, mint például az adományozás, 
vagy a jótékonysági rendezvények szervezé-
se. De Róbert a vásárlási utalványok beszer-
zésében és kiosztásában is segít a résztve-
vők között.

Magát a jótékonykodást 2019-ben kezdte, a 
ballagó ovisoknak minden évben iskolakezdő 
csomagot állít össze, sőt még a tanárok sem 
maradnak ki a több száz toll meg bögre el-
ajándékozásánál.
Emellett az idén december 6-ai Foci kupa 
lesz a 18. Jótékonysági kupa, amit szervez, 
és amely bevételeinek egy részéből az aszó-
di rászoruló családok kapnak 10 000 Ft-os 
Penny-utalványt. De szinte az összes városi 
rendezvényt támogatja ajándéktárgyakkal.

Kiemelendő még az Aszódi Nemzetiségi 
Roma Önkormányzat együttműködése a Do-
monyban, Bagon, Turán tevékenykedő nem-
zetiségi önkormányzatokkal. Oláh Róbert az 
önkormányzati munkájával párhuzamosan az 
Aszód Városért Nonprofit Kft-nél is dolgozik. 
A piacfelügyelet mellett egy takarítói csopor-
tot vezet, melynek a piactér rendben tartása 
mellett az önkormányzati intézmények taka-
rítása is feladata. A piacon idén kínálatbőví-
tést szorgalmazott: édesség, táska, vegyiárú, 
bolhapiac stb.

Az interjú során egy nagy munkabírású, csu-
paszív, segítőkész, rengeteg ötlettel teli embert 
ismertem meg személyében. Úgy vélem, 
hogy rajta nem fog múlni, hogy az adott 
területeken az elvárásoknak megfelelő ered-
mények szülessenek. Bízom benne, hogy so-
kan támogatják őt a jövőben.

Szerző: Koncz István

ARNÖ-Aszódi Roma Nemzetiségi 
Önkormányzat néven külön face-
book csoportot is létrehoztak. Évente 
1.000.040.- Ft-ot tervezhetnek műkö-
dési költségekre. A Kossuth Lajos utca 
59-ben működik az irodájuk.

Oláh Róbert elmondta, hogy az ado-
mányozás tárgyait a vállalkozók és a 
civil szervezetek biztosítják, amelyekkel 
jó kapcsolatokat ápol a Roma Önkor-
mányzat.

Adományozás: 
Évente / az elmúlt öt évben / az elballagó óvodások és minden első osztályt kezdő diák
tanszercsomag-támogatásban részesült. Iskoláknak a szükséges eszközök / sportszerek,
projektor stb. / beszerzése. Húsvét, Mikulás, Karácsony: csomag, toll, bögre, tornazsák
az iskolásoknak. Fenyőfa-vásárlás, használt ruha a rászorulóknak.
 

Rendezvények:
Évenkénti focikupa /Aszód Csengey Ált Isk. Bag Sportcsarnok
Retro-disco. A rendezvények bevétele a helyet adó iskoláké.
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A sakk is sport
– az edzés itt egyáltalán nem elég
Édesanyja tanító, sportedző, aki az EGA-ban 
érettségizett; édesapja Heréd polgármestere; ő 
maga pedig 11 évesen bejárja Európát és egy-
re jobb eredményeket ér el.

Heréd polgármesterének gyerme-
kével, Ilkó-Tóth Andrással és Il-
kó-Tóth Andreval, az édesanyával 
beszélgettem a sakkról és a fiú 

elért eredményeiről. Az interjú során kiderült, 
hogy a sakk nemcsak játék, annál sokkal 
több időt és befektetést igényel. A beszélge-
tést azzal a kérdéssel kezdtem, hogy honnan 
jöhet a késztetés arra, hogy valaki ilyen fiata-
lon nekiálljon sportszerűen sakkozni.

Ilkó-Tóth András válasza erre az, hogy „előtte 
én malmoztam, amely szintén egy táblajáték, 
aztán amikor anyukám és a testvére meg-
mutatta a sakkot, az is nagyon megtetszett”. 
Ezen a ponton Ilkó-Tóth Andrea, az édesanya 
is bekapcsolódott, miszerint „utána már jött 
minden magától”. A tanító elmesélte, hogy 
a malom nagyon jól ment a gyereknek, min-
denkit megvert a játékban, és ezért gondol-
ták a testvérével, hogy ezt a játékot is meg-
mutatják, hátha megfogja. Először 6 évesen 
mutatták meg Andrásnak a sakkot, de akkor 
még nem kötötte le, 7 évesen azonban újra 
megpróbálkoztak vele, ekkor már egyértelmű 
sikereket elérve. 

Hogy miképpen kezd el valaki sportként te-
kinteni a játékra, vagy éppen hogy kerül be 
a komolyabb versenyzők közé, arra az a vá-
lasz, hogy amikor András sakk-táborba ment, 
már az első nap felfigyeltek rá. „Félrehívott az 
oktató, hogy ki foglalkozik a gyerekkel, amire 
az volt a válaszunk, hogy senki, magát képzi” 
– mondta el az anyuka. Majd hozzátette: „ak-
kor úgy fogalmaztak, hogy neki nagyon erre 
van huzalozva az agya, nagyon érti”. Innentől 
már jól tudták tanítani a sakkra. A sakk-tábori 
versenyt egyébként meg is nyerte úgy, hogy 
csak a videókból tanult.

A legjobbak közé

Miután a szülők rájöttek, hogy ők nem is 
tudnak sakkozni, legalábbis Andráshoz ké-
pest, és még sok-sok mindent lehet ebben 
a sportban tanulni, akkor kezdtek sakk-okta-

tást és oktatókat keresni. A profik pedig úgy 
nyilatkoztak, hogy szívesen foglalkoznak a 
gyerekkel, mert nagy tehetsége van hozzá, 
sőt az iskola a szülőknek is sokat segített ab-
ban, hogy milyen versenyekre vigyék a gye-
reket és mit fontos megtanulnia – de fél év 
után azt mondták, hogy már nem tudnak vele 
foglalkozni, mert a kérdéseinél nekik is utána 
kell nézni a válasznak. Ekkor a szülőket ko-
molyabb edzőkhöz irányították, akik közül az 
egyik 1 évig, a másik pedig az utóbbi 2 évben 
foglalkozott Andrással.

Később jött a Diákolimpia, a megyei és az 
országos, amit András szintén megnyert, 
innentől pedig már a sakkszövetségnél is el-
kezdtek felfigyelni a gyerekre. „Egy éven be-
lül meg is hívták a Maróczy Géza Utánpótlás 
Központ edzőtáborába, ahol a kiemelt képes-
ségű gyerekekkel foglalkoznak” – mondta el 
az édesanya. Ilkó-Tóth András jelenleg U12-
es válogatott kerettag már 3 éve. A sakkszö-
vetség különböző képzésekkel és táborokkal 
támogatja a fejlődését, ráadásul a rengeteg 
hazai versenyen felül különböző országok-
ba – például Szlovéniába, Csehországba és 
Görögországba – jár az open, avagy nyílt 
versenyekre, illetve Montenegróban is járt az 
Európa-bajnokságon, amikor a szállást és 
az étkezését támogatták a 12 napos út so-
rán. Legközelebb Horvátországban, Zágráb-
ban lesz egy open versenye január-február 
magasságában, amelyre a sakkszövetség 
egyetlen embert jelölhetett ki teljes támoga-
tással, és erre végül Andrást választották.

Milyen csodagyereknek lenni? 

Ilkó-Tóth András későn kezdte a sakk tanu-
lását, hiszen sok esetben már 3-4 évesen 
nekiállnak a gyerekek trenírozásának, a fiú 
mégis behozta ezt a lemaradást és a leg-
jobbak közé került. A versenyeken nemcsak 
gyerekekkel, hanem felnőttekkel is összeméri 
a tudását: nemrég Edelényben is járt, ahol 
nagyon erős ellenfelekkel játszott, és meg-

szerezte a mesterjelölti címet, ami az első 
lépcsőfok a legnagyobbak közé. Mint kiderült 
a beszélgetés során, azért még a mai napig 
meg-meglepődnek a felnőttek, ha gyerektől 
kapnak ki, ilyenkor akad olyan is, aki nehezen 
viseli a vereséget.
    

András szeptembertől az aszódi Evangéli-
kus gimnázium tanulója, viszont a rengeteg 
edzés, a klubváltása és iskolaváltása miatt 
a szülők most megcélozták a magántanu-
lói státuszt, amely leginkább abban jelent 
különbséget, hogy adott tananyagot és 
tantárgyat egyszerre vesznek át, nem több 
mindent, egy napra besűrítve. Az édesanya 
szerint a legfontosabb az, hogy az angolt 
jól megtanulja, mert a világversenyeken, ha 
bármi gond van, akkor tudjon kommunikálni, 
meg tudja értetni magát.

András szülei nagyon örülnek, hogy ilyen ha-
mar sikerült megtalálni, hogy miben kiemel-
kedő a gyermek. Ilkó-Tóth András egyébként 
a sakkon túl átlagos gyerek, átlagos progra-
mokkal: jó időben focizik édesapjával, társas-
játékozik a családdal, de a hobbija maga a 
sakk és mesenézés. Magántanulóként ráa-
dásul az idejét is jobban be tudja osztani. Már 
nagyon várja, hogy az aszódi EGA színeiben 
indulhasson a versenyeken és természetesen 
világbajnok szeretne lenni. A többi gyerek-
nek pedig azt üzeni, hogy az edzések nem 
elegendőek, otthon is folyamatos, napi 3-4 
vagy akár 8 óra gyakorlás és továbbképzés 
szükséges.

Szerző: Böjtös Gábor 

A fiút 7 évesen annyira elkezdte ér-
dekelni a sakk, hogy a siófoki Haszon 
Dávid FIDE-mester YouTube-videóit 
kezdett nézni és azokból rengeteg 
mindent megtanult, magába szippan-
totta a sok információt.

Ilkó-Tóth Andrea elmondta, hogy in-
nentől sodródtak az árral. A fiú első 
komolyabb versenye Fóton volt, a Pest 
megyei gyermekbajnokság képében, 
ahol 7-ből 7 fordulót megnyert, és min-
denki csak nézett, hogy ki ez a gyerek 
és honnan jött.
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Az aszódi egyházak ünnepi üzenete a lakosság részére
Nem az ajándék, de nem is a sürgés-forgás a fontos az ünnepek alatt, legalábbis én azt gondolom, hogy van
ezeknél fontosabb is – az aszódi egyházak pedig csak megerősítettek ebben, miközben mindenkihez szóltak.

Vannak olyan ötletek és gondolatok, 
amelyek szinte biztosan ihletett-
séggel érkeznek, és fontosnak tar-
tom, hogy ezekre mindenképpen 

odafigyeljünk. Így tettem akkor is, mikor ok-
tóber végén szöget ütött a fejemben, hogy 
az ünnepi időszakra érkező Aszódi Tükörhöz 
kérjem fel a városban működő egyházak ve-
zetőit arra, hogy adjanak iránymutatást és 
küldjenek üzenetet a lakosságnak. Feleke-
zettől függetlenül. Hogy jó helyről érkezett 
az ihletés, amelyre jó hallgatni is, mi sem 
bizonyítja jobban, mint az, hogy Isten dicső-
ségére postafordultával érkezett a válasz, a 
pásztorok pedig örömmel vettek részt a kö-
zös misszióban, melynek részvételéért innen 
is hálás köszönetem küldöm.

Advent = Meghívás Istennel való
találkozásra

Néhány nappal ezelőtt amikor az íróaszta-
lomhoz ültem, bontottam a napi postát, a 
levelek között több mint hét meghívót szá-
moltam. Meghívó szalagavatóra, meghívó 
kiállítás-megnyitóra, meghívás ádventi ven-
dégszolgálatra, majd egy újabb díszes lap 
meghívó jótékonysági koncertre. Meghívások 
sora különböző alkalmakra, amelyeket most 
nem sorolok végig.

Abban is biztos vagyok, hogy nem vagyok 
ezzel egyedül. Mindannyiunkat invitálnak 
valamilyen összejövetelre, rendezvényre, kü-
lönösen ilyenkor karácsony előtt. Az a közös 
mindezekben, hogy aki meghívót küld, kér 
tőlem valamit. Kéri a figyelmemet, az időmet, 
a támogatásomat, vagy éppen a szolgálato-
mat. Ézsaiás meghívója azonban mintha ki-
lógna ebből a sorból! Ő ugyanis nem tőlem 
szeretne valamit kapni, hanem éppen ő akar 
adni valamit. Meg akarja nekünk mutatni Is-
ten jóságát, aki meg akar ajándékozni kegyel-
mével, hogy megtérjünk és éljünk.

Adventben mindannyian egy ilyen meghívót 
kapunk. Ézsaiás próféta szavain keresztül a 
Teremtő és Gondviselő Isten hív minket a vele 
való közösségre, a vele való találkozásra. Igaz 
ugyan, hogy ez a meghívó Ézsaiástól közel 
3000 éves mégsem idejétmúlt, sőt nagyon is 
időszerű, aktuális ez a meghívás! Mert lehet-e 
időszerűbbet mondani ennél:

Bizony Ézsaiás szava az újrakezdés örömhí-
rét hirdeti ma nekünk. Erre kapunk meghívást, 
lehetőséget, hogy ezt elfogadjuk. Erről szól 
advent. Az új kezdetről, hogy Isten kegyel-
méből újat kezdhetünk. Istenünk ezt ajánlja 
fel nekünk így kapunk meghívást, a vele való 
találkozásra. Mit jelent ez? Hogy ez az idei 

advent lehet valami több, mint az eddigiek. 
Hogy merjek lélekben kimozdulni az eddigi 
életemből. Merjek őszintén Isten elé állni a 
vétkeimmel, kérni a bocsánatát és segítségét, 
így merjek újat kezdeni.

Azt hirdeti az új advent, hogy még elér-
hető mindannyiunk számára az Úrral való 
találkozás.

Keressétek az Urat! – hangzik a felhívás.

Erre az Istennel való találkozásra hívta egy-
kor Ézsaiás a megfásult népet, akik már le-
mondtak arról, hogy valami új jöhet az éle-
tükben, az Istennel való viszonyukban. Erre 
a találkozásra hív minket Ézsaiás szava ma 
is. 2025. adventjén „Keressétek az Urat, 
amíg megtalálható! Hívjátok segítségül, 
amíg közel van! Hagyja el útját a bűnös, és 
gondolatait az álnok ember! Térjen az Úrhoz, 
mert irgalmaz neki, Istenünkhöz, mert kész 
megbocsátani.”

Értelmezhetjük úgy is, hogy megállít minket 
Urunk és arra hív: Gondoljuk végig merre is 
tart életünk útja? Ha nem az Istennel való ta-
lálkozás felé, akkor meg lehet fordulni, és új 
úton, új irányba elindulni. Erre bátorít minket 
Urunk. Erre kapunk ma meghívást a próféta 
szavain keresztül. Igazi örömhír, hogy most 
még a kegyelmi időben élünk, az új advent 
azt hirdeti nekünk, hogy még kereshetjük az 
Urat, mert Ő is keres minket. Megtalálhatjuk 
Őt, mert ez az Ő akarata. Adja Isten, hogy 
fogadjuk el Urunk meghívását és megtör-
ténhessen ez a mindent megváltoztató, igazi 
találkozás. Ámen.

Lőrincz Csaba,
Evangélikus lelkész

Jöjj el, Uram Jézus

A Biblia legvégén feltör a szívből fakadó ké-
rés: „Jöjj el, Uram Jézus!” (Jel 22,20). A vala-
miképp már Istenre talált és ezért Istent még 
inkább kereső ember kívánsága ez. Ezért 
fontos és szeretett ünnepünk a karácsony, 
amikor Jézus születését ünnepeljük.

Kedves Testvérek! Krisztus eljön hozzánk 
is. Eljön, hogy elhozza a világosságot, hogy 
megajándékozzon az Ő békéjével, szerete-
tével. De fontos, hogy éber és imádságos 
szívvel, virrasztva várjátok. Ebben az idő-
szakban még jobban figyeljetek egymásra, 
szavaitokra, tetteitekre. Tartsatok csendet, 
hogy felismerjétek az Úr érkezését. Apró 
figyelmességekkel, kedvességekkel segít-
hettek másoknak, hogy az ő várakozásuk is 
örömmé válhasson.

Ne tévesszen meg benneteket a fogyasztói 
szemlélet forgataga, a karácsonyi világítás 
hamis fénye. Mutassátok meg a világnak 
hitetek lángját, ami Jézus érkezését hirdeti. 
Karácsonykor Jézus szeretete ragyogja be 

otthonaitokat. Karácsony öröme legyen min-
den nap a szívetekben, szülessék meg az Úr 
újra és újra a lelketekben.

Dr. Gyurkovics István,
római katolikus plébános

Hit gyülekezete

Korunk rohanó és felszínes világában egyre 
inkább tapasztalható az ünnepek lényegé-
nek elhomályosodása, éppen ezért fontos, 
hogy karácsonyhoz közeledve megálljunk 
és átgondoljuk, mit is jelent valójában ez a 
jeles esemény. A keresztény kultúrán alapu-
ló társadalmakban Jézus születéséről emlé-
keznek meg az emberek, s bár a Bibliában 
nem szerepel ily módon a karácsony ün-
neplése, az idők folyamán mégis keresztény 
értékrendet védelmező szimbólummá vált. 
Sokan a szeretet ünnepeként is emlegetik, 
amely teljesen összhangban áll Jézus Krisz-
tus személyével.

Felvetődik azonban a kérdés: valójában mit 
jelent a szeretet? Az egyik legfontosabb fo-
galom az életben, mégis gyakran fosztják 
meg lényegétől, ezért érdemes újra és újra 
átgondolni, mi is az igazi tartalma, miként 
jelenik meg az egymáshoz való viszonyulás-
ban. Erre vonatkozóan szeretnék megoszta-
ni a Bibliából néhány gondolatot.

„A szeretet türelmes, jóságos, nem irigy, nem 
kérkedik, nem fuvalkodik fel, nem viselkedik 
illetlenül, nem keresi a maga javát, nem lob-
ban haragra, nem tartja számon a rosszat, 
nem örül az igazságtalanságnak, de együtt 
örül az igazsággal; mindent elvisel, mindig 
bizakodik, mindent remél, mindent eltűr. 
A szeretet soha nem merül ki. Ne beszéddel, 
és ne is nyelvvel szeressünk, hanem tettek-
kel és valósággal! S amint akarjátok, hogy 
az emberek veletek cselekedjenek, ti is ak-
képpen cselekedjetek velük.” (1Kor 13:4-8a, 
1Ján 3:18, Luk 6:31)

Sokan szívükből szeretnének így viselkedni, 
mégis egyre csak kudarcot vallanak, s nem 
értik miért, hiszen annyira próbálkoztak. 
A megoldás kulcsa Isten szeretetében van 
elrejtve.

„Nem abban van a szeretet, hogy mi szeret-
tük az Istent, hanem hogy ő szeretett minket, 
és elküldte az ő Fiát engesztelő áldozatul a 
mi bűneinkért. És mi megismertük és elhittük 
az Istennek irántunk való szeretetét.  Ha így 
szeretett minket az Isten, nekünk is szeret-
nünk kell egymást. Mert az Istennek szere-
tete kitöltetett a mi szívünkbe a Szent Lélek 
által, ki adatott nekünk.” (1Ján 4:10,16a,11, 
Róm 5:5b)
Fontos megérteni, hogy az ember önmagá-
tól nem tud igazán szeretni. Az teszi képes-
sé, hogy hittel elfogadja Jézus áldozatát, s a 
Szent Lélek által a szívébe helyeződik Isten 
teljes szeretete. 

„Keressétek az Urat, amíg megtalálha-
tó”? Vagy annál, hogy „hagyja el útját 
a bűnös”? Lehet-e biztatóbb beszéd en-
nél: „térj az Úrhoz, mert Ő irgalmaz”? 
Vagy annál, hogy „térj Istenhez, mert 

kész megbocsátani”?

 WWW.ASZOD.HU  I  2025  |  NOVEMBER-DECEMBER



 WWW.ASZOD.HU  I  2025  |  NOVEMBER-DECEMBER ASZÓDI TÜKÖR 19

Milyen különös, hogy amit emberek milliói 
próbálnak kemény erőfeszítésekkel elérni, 
valójában ingyen ajándékként van felkínálva 
számunkra! Jó erről megemlékeznünk ka-
rácsony ünnepén, hiszen több mint kétezer 
éve megnyílt az út ezen csoda előtt:

„És az Ige testté lett és lakozék mi közöt-
tünk." (1:14a) 

Pálinkás Zsolt,
a Hit Gyülekezete lelkésze

Jehova Tanui

Jehova Tanúiként mi nem ünnepeljük a ka-
rácsonyt, így a december hónapnak sem tu-
lajdonítunk különleges jelentőséget. Ennek 
többek között az az oka, hogy a fellelhető 
enciklopédiák és történelmi feljegyzések 
szerint a karácsonyhoz kapcsolódó szoká-
sok olyan pogány ünnepekhez és hagyomá-
nyokhoz kapcsolódnak, melyeket a Biblia 
elítél. Emellett, a bibliai kronológia szerint 
Jézus születése a késő őszi hónapokra te-
hető, de annak pontos dátuma nem ismert.

Jóllehet mi magunk úgy döntöttünk, hogy 
nem ünnepeljük a karácsonyt, tiszteletben 
tartjuk, hogy minden embernek joga van 
döntést hozni ebben a kérdésben.

Keresztényként viszont nagy jelentőséget 
tulajdonítunk Jézus szavainak: „Arról fog-
ja tudni mindenki, hogy az én tanítványaim 
vagytok, ha szeretet van köztetek.” (János 
13:35) Ezzel összhangban, fontosnak tart-
juk, hogy az év minden napján ápoljuk a 
szeretetet a szűkebb, valamint a tágabb 
környezetünkben. A Szentírás szerint a sze-
retet Isten legkiemelkedőbb tulajdonsága. 
(1János 4:8) Az Ő teremtményeiként arra 
törekszünk, hogy visszatükrözzük a szerete-
tét azáltal, ahogyan másokkal beszélünk és 
viselkedünk. Ha a szeretetet és a tiszteletet 
tesszük a mindennapok középpontjába az 
valódi békét és örömet hoz minden család 
életébe.

Samu Attila,
a Jehova Tanúi regionális szóvivője

Adventi áloműző

Jó dolog autópályán haladni, mindannyian 
ismerjük az előnyeit – meg persze a hátrá-
nyait is, hiszen Aszód mellett is fut egy for-
galmas sztráda. Ha nincs dugó vagy valami 
átépítés, akkor kényelmes haladást tesz 
lehetővé.

Más utakhoz képest jó esetben nem kell 
számolni a kátyúkkal, autó elé sodródó gya-
logosokkal, biciklisekkel, elektromos rollere-
sekkel, mint a városokban. Nincsenek stop 
táblák és piros jelzések sem, és attól sem 
kell tartani, hogy őz, vaddisznó vagy szarvas 
ugrik elénk. Ezek a védett pályán haladás 
előnyei. A hátrányok, veszélyforrások (hi-
szen azért azok is akadnak) közül csak egyet 
emelnék ki.

Munkából hazajövet, a városi úthálózat küz-
dőterét hátrahagyva, autópályán gyakran 
utolér a sofőrök egyik legnagyobb ellensé-
ge, az álmosság, ami azonban – ahogy a 
normális többségnek – számomra is a veze-
téssel összeférhetetlen állapot. A volán mö-
gött elfogadhatatlan a bóbiskolás. Küzdök 
ellene, például úgy, hogy felhívok valakit: a 
feleségemet, családtagokat, akiknek érde-
kel a sorsuk, testvéreket a gyülekezetből. 
Párbeszédet folytatni a szeretteimmel szinte 
mindig üdítő, segít elűzni az álmot, és még 
hasznos is, nemcsak engem, hanem a kap-
csolataimat is frissíti…

Ahogy az autóvezetéssel összeférhetetlen 
az alvó állapot, ugyanez igaz a keresztény 
életvitelre is, ugyanakkor az elálmosodás – 
a nyugodt, védett pályán, sztrádán haladó 
üzemmód –, az üldözésmentes időszak jel-
lemző kísértés minden Krisztust visszaváró 
ember életében. Ha nem így lenne, nem fi-
gyelmeztetne ezer helyen a Biblia bennünket 
úgy, hogy „legyetek éberek”.

A frissességet tehát őrizni kell, az éberség 
nem opcionális alternatíva, hiszen felszólí-
tó módban hangzik az ige. Olyan parancs, 
amelynek a figyelmen kívül hagyása elke-
rülhetetlenül balesetet okoz. A lelki éberség 
megőrzésének is egyik kiemelt eszköze a 
kapcsolódás, a párbeszéd. Szóba állni, Is-
tennel, testvérekkel, gyülekezetem tagjaival, 
más gyülekezetek tagjaival, belül levőkkel és 
kívülállókkal (Istenhez tartozom, így minden 
ember sorsa érdekel).

Adventi feladat tehát párbeszédet kezdemé-
nyezni, jó szót szólni, kapcsolódni mások-
hoz. Duplán hasznos: ébren tart, így célba 
érni segít. Frissít nem csak engem. Ahogy 
a Szentírás mondja: „Aki másokat felüdít, 
maga is felüdül.” Éljünk ennek az igének a 
biztatásával 2025 adventjén is!

Papp Szabolcs,
aszódi baptista lelkész

Hogyan kell békességben lenni,szeretni, 
megbocsátani

„És történt, hogy amíg ott voltak, eljött szü-
lésének ideje, és megszülte elsőszülött fiát. 
Bepólyálta, és a jászolba fektette, mivel a 
szálláson nem volt számukra hely.” /Lk2,6-7/
Ki szeret játszani? A gyerekeknél ez nem 
kérdés, és talán a felnőtteknél sem. Legyen 
az egy kvíz vagy egy jó társas, nem kell las�-
szóval keresni az embereket. Mert játszani 

kortól függetlenül mindenki szeret.
De ki szeret rendet rakni? A gyerekeknél ez 
sem kérdés, hisz a válasz egyértelmű: senki. 
A felnőtteknél is hasonló a helyzet, nem rep-
desünk az örömtől, amikor pakolásra kerül 
a sor.

Ahol nincs rend, ott nincsenek helyén a dol-
gok, más szóval rendetlenség van. A bűn-
esetkor azzal, hogy az ember kimozdult az 
Istennel való kapcsolatából, minden más 
helye is felborult, és Jézus Krisztus érkezé-
se előtt teljes káosz uralt mindent. Mindenki 
azt csinálta, amit jónak látott, nem volt senki, 
aki meg tudta volna mondani, hogy hogyan 
lehetnek újra rendben. Sokan próbáltak pa-
rancsolni, hogy ki mikor, hol, mit csináljon, 
mindezt leterítve a vallásosság köntösével, 
mondván ez az Isten akarata. De honnan 
tudhatták volna, ha az ÚR már több, mint 
400 éve hallgatott?
Mi is keressük a helyünket, keressük a ren-
det. Próbálkozunk pakolgatni, ám a pakolás 
és rendrakás között óriási különbség van. 
Amikor van egy hely, ahol nem tudni, hogy 
minek hol a helye, ott csak pakolni tud az 
ember. Mérséklődik ugyan a káosz, de nem 
szűnik meg, ugyanis látszólag talán valami-
féle rend is lesz, ami nem fog állandósul-
ni, mert nem minden kerül a helyére, mert 
nincs is helye a dolgoknak. Így vagyunk az 
életünkkel is, próbálkozunk, de nem tudunk 
mindent helyre rakni, és idővel újra elural-
kodik rajtunk, az életünkön a káosz, a ren-
detlenség. Pedig szeretnénk rendet, békét, 
szeretetet, jóságot, megbocsátást. De ezek 
csak töredékesen sikerülnek, ha sikerülnek. 
Be kell ismernünk, hogy magunktól képtele-
nek vagyunk a békességre, szeretetre, rend-
re, ami meg is marad.

De a jó hír: Isten látta és látja az emberi eről-
ködést, ezért érkezik Jézus! Ő az, aki pon-
tosan tudja, hogy minek hol a helye, hogy 
hogyan kell békességben lenni, szeretni, 
megbocsátani, kegyelmet gyakorolni. És 
nemcsak tudja, hanem tudtunkra is kíván-
ja adni. Így lép be az emberiség rendetlen 
életébe és helyre teszi a dolgokat. Kezdi az-
zal, hogy megtisztítja az Istennel való kap-
csolatot, a vallásosságot, és szépen lassan 
helyére kerül az ember hivatása, családi 
élete, kapcsolatai és minden egyéb ráadás-
képpen. Megvalósul az isteni rend Őbenne 
és Őáltala.

Testvér! Érted és Hozzád is eljött. Kínálja ne-
ked is, és kérve kívánom, hogy mindannyi-
unk életét tegye helyre Jézus! Legyen ezért 
még inkább imádságunk ezen az ünnepen, 
hogy Jövel Uram Jézus!

Rápolty Dávid, az Aszódi Református 
Missziói Egyházközség lelkipásztora

Szerző: Böjtös Gábor
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Hunyadi – A Holló az aszódi asztalokon
Az egykor még politikával foglalkozó Lenhardt Balázs már sok éve társasjátékok kiadásában találta meg 
az örömét, ráadásul teszi ezt nemzeti témák feldolgozásával: ezúttal Hunyadi került a célkeresztjébe, ezzel 
ideális karácsonyi elfoglaltságot találva a családoknak!

Talán nem kell hangsúlyozni, hogy mennyire fontos a történelem, 
hazánk és hagyományaink ismerete és szeretete. És természe-
tesen itt a magyar történelemre és annak legfontosabb esemé-
nyeire gondolok. Mert egyfelől ugye a népi és a nemzeti kultúra 
az azonosságtudat felépítésében tölt be fontos szerepet, míg a 
nemzeti szimbólumok a nemzeti identitás, a közösség összetarto-
zásának kifejezőeszközei. A már említett ismeretet egyetlen dolog 
hátráltatja: az, hogy a fiatalokat pont abban a korban kényszeríti 
a társadalom az elsajátítására, mikor a legkevésbé fogékony rá. 
Legalábbis a többségnek abban a száraz és tényszerű formában, 
amit az iskola kínál.. De akkor milyen módszerekkel szerettethet-
jük meg a fiatalokkal a szép (vagy kevésbé szép) magyar történel-
met? Nos, erre is van megoldás.

Magyar asztalra magyar játék

Ott van például a társasjáték, melyhez még manapság is ren-
geteg előítélet köthető, pedig az ipar régen túllépett már azon a 
kezdetleges formán, mely a magyar lakosság kollektív tudatába 
a nyolcvanas és esetlegesen a kilencvenes években égett bele. 
A modern társasjáték nem csupán dobókockával dobok, lépege-
tek szintű játékmenettel rendelkezik. 

Elcsépelt frázis, de igaz. Minden magyar játéknak örülök és együtt 
örülhetünk, pláne, ha igényes kiadásról van szó. Márpedig a Kék-
játék, avagy az évtizedekkel ezelőtt még a politika hullámzó vizein 
evező Lenhardt Balázs kiadványai ilyenek. Ott a kiskirályok idejét 

prezentáló és a Szent Korona megszerzéséről szóló Kard és Koro-
na, a Pesti srácok 1956, az Egri csillagok 1552 és az Újrajátszott Trianon, 
melyek mind más és más korszakot és élményt mutatnak be. A kiadó 
legújabb társasa pedig a jövőre 570 esztendős Nándorfehérvári diadalt 
dolgozza fel, méghozzá egy kooperatív stratégiai játék formájában.

A Holló harca

A történelmi esemény röviden ugye annyit takar, hogy a magyar–
török háborúk egyik jelentős eseménye volt a nándorfehérvári di-
adal, amelynek során 1456. július 4–22. között a magyar és szerb 
keresztények Szilágyi Mihály vezetésével hősiesen védték Nán-
dorfehérvár (a mai Belgrád) várát II. Mehmed oszmán szultán ost-
romló seregével szemben, majd a védőkhöz 12 ezer katonájával 
időközben csatlakozó Hunyadi János vezetésével, Kapisztrán Já-
nos 30–35 ezer keresztesével közösen, július 21-én, a vár melletti 
csatában legyőzték a törököket.

Míg az Egri csillagok 1552 esetében lehetőséget kaptunk az áru-
lásra, ezúttal csak és kizárólag egymásra számíthatunk, de ezt 
legalább teljesen nyugodtan tehetjük: a játékosok Szilágyi Mihály, 
Szilágyi Erzsébet, Hunyadi János és Kapisztrán János bőrébe 
bújva harcolnak az ostromlókkal, először a hajózárat, majd a szá-
razföldön érkező seregeket legyőzve. Ezt lényegében különböző 
színű fakockákkal teszik, amelyeket nyersanyagként szereznek a 
fordulók során, hogy utána a kockákat mozgatva az ellenséges 
lapkák megfelelő, egységeket jelentő mezőit lefedjék.

A Hunyadi – A nándorfehérvári diadal pedig pontosan ezt 
az eseményt dolgozza fel 1-4 fő részére, több mint 100 
kártya, seregek és hajózár segítségével, teljesen koope-
ratív formában.

Összetett megoldások és mechanikák halmaza teremt 
meg szinte minden esetben egy izgalmas, stratégiai ér-
zéket, gondolkodást igénylő játékot, melynél a játék szó 
nem pejoratív, lekicsinylő értelemben szerepel.



 WWW.ASZOD.HU  I  2025  |  NOVEMBER-DECEMBER ASZÓDI TÜKÖR 21

Az így kialakuló helyzet a játék sava-borsa, mely játékmódtól füg-
gően biztosít 4-6 fordulót, nehézségtől függő mennyiségben előke-
rülő ellenfelet, és persze rengeteg gondolkodást azt illetően, hogy 
miképpen érdemes azért tenni, hogy minél több ellenfelet hatásta-
lanítsunk, ezzel megúszva a különböző sebzéseket. A Fegyverbe! 
játékmód egyébként egy könnyített változat, kevesebb fordulóval és 
ellenféllel, de itt az akciókorongok vezérképességeit nem alkalmaz-
hatjuk, pedig a karakterek amúgy kimondottan erős lehetőségeket 
biztosítanak. A cél természetesen a török seregek legyőzése és meg-
futamítása, míg a vereség három módon is bekövetkezhet (elfogy az 
élelem; nem sikerül áttörni a hajózárat; összeomlik a várvédelem).

Ehhez még különböző segítségeket is kapnak a 60 segítő-
kártyával, de fontosabbak a fordulók során asztalra kerülő 
események (ágyúzás, élelem elvesztése és a többi), illetve 
az a fejenként 2 (rosszabb esetben 1, jobb esetben 3) akció, 
mely akciókorongok képében biztosít lépéseket a toborzás-
hoz, segítőkártyákhoz és a támadásokhoz. 

Történelem a fa alá

A Kékjáték a legjobbkor jelentette meg a Hunyadi – A nándorfe-
hérvári diadal társasjátékot, hiszen kiváló ajándék válhat belőle. 
A magyar történelem egy izgalmas, ma is rendkívül népszerű 
csatáját dolgozza fel kimondottan szórakoztató és izgalmas 
formában, ráadásul 10-12 éves kortól már a gyermekekben is 
erősíthetjük vele a csapatmunka fontosságát. De történelem-
kedvelő felnőtteknek önmagában is remek választás.

A külső terén az összkép kellemes, és bár én kifejezetten el-
lenzem az AI, avagy a mesterséges intelligencia használatát az 
illusztrációknál, a kártyák dizájnja az eddigi legjobb, amit ebben 
a AI-kategóriában láttam, ráadásul a döntés gazdasági oldalát is 
értem – még ha nem is támogatom. Az anyaghasználat rendben 
van, talán a játékostáblákat tudnám vastagabb kartonból elkép-
zelni, de a társasjáték 16 990 forintos árazása a méreteihez és 
tartalmához képest így is baráti. Ez játékos történelem, amelyet 
a Pesti srácok 1956 és az Újrajátszott Trianon mellett az iskolák-
nak (tananyag mellé), a könyvtárnak és a nemzeti érzelmű baráti 
társaságoknak is nagyon ajánlok.

Szerző: Böjtös Gábor 

Gyermeknevelést támogató  
humán infrastruktúra fejlesztése Aszódon
Aszód Város Önkormányzata európai uniós támogatást 
nyert két óvoda és a bölcsőde infrastrukturális fejleszté-
sére. A település a Terület- és Településfejlesztés Ope-
ratív Program Plusz stratégiai céljainak figyelembevéte-
lével 200 millió forint vissza nem térítendő támogatást 
nyert a projekt megvalósítására.
A projekt keretében három helyszínen kerül sor infrastruktu-
rális fejlesztésre, így a Napsugár Óvoda, a Szivárvány Tagó-
voda és az Aranykapu Bölcsőde kerül fejlesztésre. 
Az Aranykapu Bölcsődében az udvar kerül felújításra, játé-
kokkal való bővítésre, hogy a gyerekek optimális módon, 
biztonságos környezetben fejlődjenek a nagy mozgás terén 
is. A meglévő kerítés korszerűsítésre, felújításra kerül, továb-
bá kialakításra kerül a megváltozott képességűek számára 
parkoló és ehhez kapcsolódóan a térburkolat átalakítása, 
javításra kerül sor.
A két óvodában a játszóudvarok kerülnek fejlesztésre, közle-
kedési- illetve sportpálya kialakítása, játszóeszközök telepí-
tése valósul meg a támogatásnak köszönhetően. Az energe-
tikai korszerűsítésre az Aszódi Napsugár Óvoda Szivárvány 
Tagóvodájában kerül sor, mely a fenntartási költségek csök-
kentésével az energiahatékonyságot biztosítja.
A projekt a Széchenyi Terv Plusz program keretében való-
sul meg, a forrást az Európai Regionális és Fejlesztési Alap 
biztosítja.
A projektről bővebb információt a www.aszod.hu oldalon  
olvashatnak.

Hunyadi – A nándorfehérvári diadal
Műfaj: stratégia
Ajánlott életkor: 12+
Játékosok száma: 1-4
Játékidő: 45-90 perc
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Noha már A homár (2015), az Egy 
szent szarvas meggyilkolása (2017) 
és A kedvenc (2018) is elérte a 
közönségét, a görög filmrendező, 

Giórgosz Lánthimosz (Yorgos Lanthimos) 
leginkább 2024 elején robbant be itthon a 
köztudatba, méghozzá azzal a Szegény pá-
rákkal, mely művészeti szempontból a szer-
ző minden korábbi művét felülmúlta. Ehhez 
ráadásul magyar segítséget kapott. Nem vé-
letlen, hogy a 2024. március 11-én, magyar 
idő szerint hajnalban megrendezett 96. Os-
car-gálán – ahol Christopher Nolan Oppen-
heimer című alkotása hét díjával az este és az 
év legnagyobb győztesévé vált – ismét ma-
gyar sikert ünnepelhettünk. A Szegény párák 
négy elismerése közül az egyiket Mihalek 
Zsuzsa és csapata vihette haza, akik a film 
lenyűgöző látványvilágáért feleltek. Munkáju-
kat korábban BAFTA-díjjal is jutalmazták, ami 
szintén jól mutatja, milyen hatalmas szakmai 
teljesítményt nyújtottak. A produkcióban több 
száz magyar szakember vett részt, és közös 
munkájuk eredményeként született meg az a 
zseniális, egyedülálló vizuális világ és díszlet, 
amely a közel két és fél órás filmet különle-
gessé teszi.

A Terry Gilliam (Brazil, Dr. Doctor Parnassus 
és a képzelet birodalma), Panos Cosmatos 
(Mandy – A bosszú kultusza), Alex Proyas (A 
holló és Dark City) és Tim Burton (Ollókezű 
Edward, Batman) elvontságát egyedi szinten 
és kimondottan erős egyéniséggel űző Lánt-
himosz ennél a filmnél kivételesen más tör-
ténetét dolgozta fel, de olyan képzelőerővel, 
amelyre ritkán van példa. A görög rendező 
kosztümös produkciója messze kiemelkedik 
a nagy átlagból, hiszen nem egy bugyuta 
akciófilm, nem is egy sablonos horror vagy 
művészieskedő és öncélú önkielégítés. Önál-
ló gondolatokkal, művészeti értékkel és látás-
móddal rendelkezik, ami mellé egy épkézláb 
sztorit is sikerült pakolni. Utóbbi egyébként 
önmagában is elég elvetemült és hihetetlen, 
ráadásul valahol nagyon beteg, de ezen a 
művészet védelmében igyekeztem felül-
emelkedni. Összességében az biztos, hogy 
mozgóképként, filmalkotásként és komédia-
ként/szatíraként egy különleges produkcióról 
van szó, melyet már csak azért is érdemes 
megnézni, mert mostanában ilyet csak ritkán 
láthatunk. 

Ehhez képest a még 2024 őszén visszatérő 
Lánthimosz teljesen saját alkotása kicsit sem 
sikerült jól. A kegyelem fajtái borzalmasan 
irritáló, kínos, kényelmetlen film, amit nem 
jó nézni és önmagában sem jó élmény. Le-
het mondani, mint a hasonlóan kellemetlen, 
streaming sorozatos The Curse-nél, hogy „ez 
legalább nem tipikus”, meg „a szatírát nem 
mindenki érti”, ahogy „humorérzéke sem 
mindenkinek van”, de nem, nevezzük nevén 
a dolgot:

Szeretem, ha valami kimozdít a komfortzó-
nából. Szeretem, ha valami megrémít. Sze-
retem, ha valami elborzaszt. Szeretem, ha 
valami megnevettet. Szeretem, ha valami 

meglep. Szeretem, ha valamitől elérzékenyü-
lök. De A kegyelem fajtái nem ez a kategória. 
Egyik sem! Szimplán csak kellemetlen, ros�-
sz, élvezhetetlen. Ami ráadásul iszonyatosan 
el is lett nyújtva, hogy a végére már csak a 
fejemet fogva sóhajtozzak. Ez nem művé-
szet. Ahogy a nemzetközi filmes adatbázis, 
avagy az IMDb meghatározásai között is áll: 
ez tragédia.

A méhkirálynő legendája
És elérkeztünk az éppen aktuális alanyhoz, 
amely a különleges hatású, egzotikusan 
csengő című Bugonia, mely ismét Emma 
Stone-t állítja a középpontba, de visszatér 
A kegyelem fajtáiból Jesse Plemons is, mint 
az egész sztori katalizátora. Nekem pedig 
muszáj elmondanom, hogy talán minden-
ki jobban jár azzal, ha a direktor inkább a 
művészeti oldallal foglalkozik többet, hiszen 
akkor sokkal jobban érvényesül a fantáziája, 
mint olyankor, amikor próbál saját maga az 
élet fejtegetéseiben és a feneketlen deka-
denciában elmerülni. Ehhez pedig csak egy 
kis koreai alapra, egy 2003-as kultfilmre volt 
szüksége.

Maga a Bugonia egy sci-fi szatíra. A fogya-
tékkal élő, aspergeresnek tűnő Don (Aidan 
Delbis) és unokatestvére, a dühkezelési 
problémákkal küzdelmet folytató Teddy (Jes-
se Plemons) a vidéki élet minden velejáróját 
ismeri. Családjukat a vagyonos nagyvállalati 
világ tette tönkre, és ugyan a méhészettel és 
Ted átlagos polgári állásával próbálnak együtt 
talpon maradni, nincs egyszerű dolguk.

Egy nap azonban az összeesküvés-elméle-
tekkel foglalkozó Ted kitalálja, hogy minden 
problémájuk okozói az Andromédaiaknak hí-
vott földönkívüliek. 

A MAGYAROK MEGÁLMODTA
VIKTORIÁNUS KORSZAKTÓL A SCI-FI DRÁMÁIG: 

BUGONIA

Giórgosz Lánthimoszra tavaly talán még azok is felfigyeltek, akik nem 
követik figyelemmel a nemzetközi filmvilágot, hiszen a 4 Oscart be-
zsebelő Szegény párák Mihalek Zsuzsának és csapatának is elhozta 
az elismerést. És ugyan a rendező legújabb mozifilmje magyar kreati-
vitást nem tartalmaz, de így is érdemes lehet a figyelemre. 

Hogy mi az a BAFTA-díj?

A legjobb film BAFTA-díját (angolul BAFTA 
Award for Best Film) a Brit Film- és Televíziós 
Akadémia alapította 1948-ban. Az elismerést 
minden év február végén vagy március elején 
adják át egy ünnepélyes gálaműsor keretében, 
az előző év legkiemelkedőbb filmjének alkotói-
nak, akiket az Akadémia tagjai választanak ki. A 
díjra bármely ország nagyjátékfilmje nevezhető, 
beleértve azokat is, amelyek a kiemelkedő brit 
film (korábban: legjobb brit film), illetve a nem 
angol nyelvű film (korábban: legjobb idegen 
nyelvű film) kategóriákban is jelölést kaptak. 
Mivel minden benevezett egész estés film au-
tomatikusan versenyben van a legjobb film 
kategóriában, a BAFTA ebben az elismerésben 

a nemzetközi filmvilág egészét képviseli.

Nem véletlen, hogy a mozifilmek nem 
ilyenek, mert az egész ipart megutálnám 
egy életre, ha a moziban állandó jelleg-
gel hasonló filmeket kéne néznem.

Az unokatestvérek ennek hála elhatá-
rozzák, hogy megmentik a Föld lakos-
ságát, helyrehozva minden, az idege-
nek okozta problémát.
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Ezért elrabolják a nagyvállalati ügyvezető 
igazgatót, (a túlértékelt Emma Stone, aki kb. 
minden filmjében ugyanolyan meredten néz 
és karaktertől függetlenül ugyanúgy moso-
lyog vagy viselkedik), majd a ház pincéjében 
fogolyként tartva arra akarják rákényszeríte-
ni, hogy elismerje földönkívüli mivoltát, majd 
kérjen egy találkozót az Andromédaiak ural-
kodójával, ahol Tedék kinyilváníthatják azon 
igényüket, hogy a megszállók menjenek szé-
pen haza, ezzel a méheket és civilizációnkat 
is magára hagyva. Sőt, közben a nő fejét is 
képesek kopaszra borotválni. Merthogy a ha-
jának hála képes lenne segítséget kérni az 
anyahajóról.

Minden arany, ami görög?
A koreai film, a Mentsétek meg a zöld boly-
gót! alapján készült nemzetközi produkciót 
Lanthinosz úgy vette át az eredeti rendezőtől, 
ami azért is izgalmas, mert a görög direktor 
kizárólag akkor áll neki más történetének, 
ha teljesen szabad kezet kap a stúdiótól. Ez 
olyan szempontból érezhető is, hogy a Bugo-
nia nem igazán lóg ki a filmográfiájából, sőt 
a legtöbb elem visszaköszön a 2 órás játék-
idő során. Így az elnyújtott, csendes jelene-
teket, monológokat, az elvont karaktereket 
éppen úgy megkapjuk, mint korábban, de 
A kegyelem fajtáira jellemző öncélúság hála 
az égnek a háttérbe szorult. Nem mondom, 
hogy egyáltalán nincs jelen, de Georgos egó-
ja messze nem kap akkora túlsúlyt, mint ott. 

Ezzel együtt, részben a feldolgozott alap-
nak köszönhetően a Bugonia a görög filmes 
egyik legáramvonalasabb alkotása. Bár végig 
ott piszkálják a nézőt a felbukkanó, szinte 10 
percenként újra figyelemfelkeltő visongásba 
kezdő kérdőjelek, de ahogy agyunk egy el-
dugott szegletében ott motoszkál a kételyben 
megbúvó gondolat, az úgy tör felszínre, amint 
lehetősége nyílik rá. Ehhez ugyan némi szél-

sőséges, már-már horrorba hajló jelenetso-
ron vezet a grafikus erőszakkal is kikövezett 
út, de ennyi talán még úgy is megbocsátható, 
hogy a mozifilm bármennyire is azt a látszatot 
kelti, hogy sok mindenről szól, igazság sze-
rint semmi igazán mély mondanivaló nem áll 
mögötte.

Pont, mint a magunk köré erőltetett bubo-
rék, amely csak arra jó, hogy minden ellen-
tétes véleményt alapvetően és gondolkodás 
nélkül kizárjunk, még akár gyűlölködésre 
is építve a saját kis alternatív dimenziónkat, 
amely körül minden és mindenki ellenség. 
Ilyen szempontból talán lehetne a Bugonia 
elgondolkodtató és intelligens, azonban en-
nek elérésére már maga Giórgosz sem vette 
a fáradtságot. 
Ezért aztán új mozifilmje pont az, ami: egy 
néhol látványos megoldásokkal és egyébként 
remek hangulattal megáldott szatíra, dráma, 
sci-fi és éjsötét vígjáték, amely megtekintésre 
kimondottan érdemes, sőt adaptációként is 
jól működik. Kizárólag azt sajnálom,
hogy ennél nem is próbál többet elérni.

Szerző: Böjtös Gábor

Mert beszélhetünk véleménybuborék-
ról, összeesküvés-elméletekről, reptili-
ánok helyett Andromédaiakról, a magu-
kon kívül mindenkit hibáztató plebsről, 
lapos Földről, molesztálásról, toxikus 
kapcsolatokról, a nagyvállalatok lélek-
telenségéről. De ha ezeket nem sikerül 
valamiféle értelmes koncepció mentén 
okosan összefésülni, akkor az egész 
– ha nem is olyan primitív, mindenféle 
logikát nélkülöző módon, mint Jordan 
Peele tette a 2019-as Mi (Us) fárasztóan 
ál-intellektuel előadásával – egy hatal-
mas lufiként pukkad ki. 



 WWW.ASZOD.HU  I  2025  |  NOVEMBER-DECEMBERASZÓDI TÜKÖR24

Ha a nagy olasz csizma filmkészítői 
csak annyit tettek volna, hogy leg-
nagyobbjaikként kitanították ma-
guk között Federico Fellinit (Édes 

élet) és Sergio Leonét (Volt egyszer egy vad-
nyugat), Mario Bavát (Black Sunday Gogol 
Víj-je alapján), valamint a Bava és Salvatore 
Argento emlőin Romulusként és Remusként 
felnőtt Lamberto Bavát és barátját, Dario Ar-
gentót, Európa már akkor is igen sokkal tar-
tozna az itáliai filmgyártásnak. Persze ennél 
sokkal többet tett a pizzáról és tészta ételekről 
híres nemzet. Egyfelől megteremtette a sárga 
ponyvaregények kultuszát, majd az azokból 
született, a krimik és bűnügyi filmek gonosz 
ikertestvéreként aposztrofált giallo műfaját, 
másfelől pedig a hetvenes és nyolcvanas 
években az ország szinte ontotta magából a 
tehetséges alkotókat, színészeket. 

Tény azonban, hogy Olaszország mindig, már 
a fekete-fehér korszakban is a filmipar térké-
pén szerepelt – éppen ezért lesem még ma 
is kiemelt figyelemmel a náció termését. Amire 
idén például tökéletes lehetőséget biztosított a 
XXIII. olasz filmes fesztivál. Az előző lapszám-
nál egyébként is említettem, hogy remek film-
fesztiválok várják az érdeklődőket, akik (akár 
kevesebb mint) 1 óra utazással számos mo-
zifilmet érhetnek el. A MittelCinemaFest ese-
tében a gyönyörű nagy teremmel rendelkező 
Puskinban és a Tabánban. A XXIII. fesztivál 
ráadásul a szervezőknek hála kimondottan iz-
galmas és változatos felhozatallal jelentkezett.

Szent vagy ördög?
A La valle dei sorrisi, avagy az angol címén 
The Holy Boy, magyarul Mosolyvölgyként 
érkezett a hazai mozikba, meglehetősen 
komoly drámát ígérve: egy kis olasz faluban 
igazi tragédia történt egy vasúti szerencsét-
lenség következtében, mely rengeteg ember 
halálát okozta. Ide érkezik helyettesítő tanár-

ként Sergio Rossetti (Michele Riondino), aki 
maga is komoly terhet cipel magával, amely 
lassan agyon is nyomja. A tanár mindenkivel 
barátságtalan, pedig egyre inkább úgy tűnik, 
hogy a városka a vidámság és boldogság 
termőtalajára épült. Persze a figyelmes néző 
sejti, hogy valami nagyon nem stimmel. Mat-
teo (Giulio Feltri), a helyi fura fiú kivételezett 
és majdnem mindenki a kegyeit keresi, szin-
te már szentként kezeli. Lassan az is kiderül, 
hogy mitől olyan boldog minden lakos, és 
hogyan dolgozták fel a korábbi borzalmas 
traumát – ahogy az is egyre egyértelműbb, 
hogy nem a falu bolondjának számító szom-
széd az igazi őrült.

Paolo Strippoli harmadik egész estés filmje 
kicsivel több mint két órán át meséli el a tragé-
diát és annak feldolgozását, mely sokszor ép-
pen úgy egy folyamatosan viszkető, a bőrünk 
alá kúszó sebnek érződik, mint ahogy itt vizuá-
lisan tálalják. A film fele-háromnegyede között 
kezdtem azt érezni, hogy csak egy kis bátor-
ság kéne még ahhoz, hogy a dráma horrorba 
forduljon, a végére ez is megtörténik, noha a 
művészibb oldalról. Akik kedvelik az A24 stú-
dió és pl. Ari Aster filmjeit, azok bátran pró-
bálkozzanak a Mosolyvölggyel, mely ha nem is 
tökéletes, de érdekes és ötletes próbálkozás 
azzal kapcsolatban, hogy milyen mélyen rejle-
nek az évtizedeken át hordott sebeink.

A szörnyek köztünk járnak
Ha a Mosolyvölgynél egy folyamatosan visz-
kető, a bőrünk alá kúszó sebről írtam, akkor 
most bajban vagyok, mert a megtörtént esetet 
feldolgozó, túlnyomórészt a Svájci-Alpokban 
forgatott, ezért többnyire franciául megszólaló 
Elisa ennél is sokkal több. Lelkünk mélyéig ha-
tol már első perceiben, ahogy a kriminológus 
felelevenít egy olyan amerikai esetet, melynél 
a tömeg úgy lincselt meg két afroamerikait a 
bőrszínük miatt, hogy teljes nyugalom mellett 
azt gondolták, ők abszolút jót cselekedtek, 
majd a felakasztott hullák alatt állva mosolyog-
va és örömmel néztek a kamerába, egyfajta 
visszajelzésre várva. 

Nos, a visszajelzést nem ismerjük meg, a 35 
éves Elisát viszont igen, aki a szakértővel saját 
foglalkozásba kezd azért, hogy önmaga előtt 
is megnyíljon. A nő ugyanis évekkel korábban 
megölte a saját nővérét, majd arra hivatkozott, 
hogy nem emlékszik semmire, amnéziája lett. 
A beszélgetések ezt az állapotot igyekeznek 
feloldani, hiszen a bűnösnek elsősorban ön-
magával és tetteivel kell szembenéznie.
Ha képes rá. 

Bár a tettekkel történő szembenézés csak az 
emlékezés formájában nyilvánul meg, de ez is 
épp elég. Nem látunk túl sokat, de itt nem is 
a grafikus erőszak a lényeg, hanem annak a 
bemutatása, ami mindennél jobban megré-
misztheti a nézőt: hogy az átlagos külső és 
viselkedés mögött is olyan pokoli üresség és 
sötétség rejtőzhet, amely varázsszóra vagy 
egy szimpla eseményre kirobbanhat, kitörhet, 
akkor pedig Isten óvjon mindenkit.

Leonardo Di Costanzo filmje szépen fényké-
pezett, intelligensen és halkan tálalt dráma, 
és éppen ezért hangosabb mindegyik felerő-
sített hanghatásokat produkáló blockbuster-
nél: egy jó darabig még ide-oda pattog az 
agyunkban.

A FILM SZERETETE:
MittelCinemaFest 2025 
– XXIII. OLASZ FILMFESZTIVÁL
A Skandináv Filmfesztivált követően ezúttal a Budapest 
két ismert művészmozijában megrendezett Olasz Film-
fesztiválra látogattam el, ahol számos idei díjnyertes alko-
tás mutatkozott be a mozgókép szerelmeseinek.

Bár néha már én is kezdtem magam 
annak érezni. Pláne, mikor nem telje-
sen értettem, hogy miképpen sikerült 
a kiindulási pontból egy queer karak-
terig és akár onnan az antikrisztusig 
eljutni. A végére mintha a Mosolyvölgy 
maga sem tudná eldönteni, hogy a ki-
fejezetten durva argentin Amikor a go-
nosz leselkedik, vagy az arthouse-os 
Ari Aster mintáját akarja-e követni, de 
még ez a kis identitászavar is viszony-
lag jól áll neki.
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De nemcsak a sötétség törhet ki
Bizonyítja ezt a dokus Gianfranco Rosi (Not-
turno, Tűz a tengeren) atmoszférikus alkotása, 
a Sotto le nuvole, avagy A felhők alatt, mely a 
Vezúv körül elterülő régiót, Nápolyt és környé-
két mutatja be emberközeli, de ezzel együtt is 
némileg redundáns stílusban. A fekete-fehér 
jelenetekben egy régi vetítőterem mesél a vul-
kánról; egy antikvitással foglalkozó üzlet egyik 
helyiségében gyerekek tanulnak; a tűzoltókat 
apró-cseprő gondokkal és kérdésekkel hívo-
gatják a lakosok; a sírásó tolvajok a környék 
régészeti eredményeit veszélyeztetik; a szírek 
hajója pedig csak hozza az ukrán gabonát – 
újra és újra.

„A Vezúv hozta létre a világ összes felhőjét”, 
szól az idézet már a film elején, mi pedig haj-
lamosak vagyunk hinni neki. Ugyan A felhők 
alatt 114 perce szerencsére nem tartalmaz 
igazi tragédiát, annak kénköves szaga végig 
elkíséri a nézőt a vetítés során. A néhol érez-
hetően amatőr szereplők, az ismétlődések és 
az időnként feleslegesnek érződő jelenetek 
alatt ugyanúgy ott a bármikor kitörni képes 
halál és elmúlás, mely az évszázadok, sőt év-
ezredek során többször is bizonyította: kiszá-
míthatatlan természete irtózatos pusztításra 
képes. Hogy ezek az emberek mégis ott élnek 
vele együtt, az valahol a hit és az akarat teljes 
egyensúlyának bizonyítéka.

A család kincs
De legalábbis akkor, ha minél távolabb lakik – 
gondolhatja ezt a Rómában élő, a 70. életévét 
is betöltött tanár, a Borúra derű, avagy eredeti 
címén Come ti muovi, sbagli nagypapája (Gi-
anni Di Gregorio), aki egészen addig élvezi az 
agglegények nyugodt életét, míg lánya haza 
nem tér Németországból, méghozzá két gyer-
mekével, mivel tanár férje ágyba bújt egy 20 
éves diáklánnyal. Szomorú, de mindennapos 
eset, gondolhatná bárki. Bárki, kivéve hősünk, 
kiért egyébként is rajong egy idősebb hölgy, 
aki mindenféle indokkal csalogatja őt magá-
hoz, de felbolydult élete mellett elég nehéz át-
szellemülni a romantikára.

Egyszóval a nagypapa élete teljesen felboly-
dul, unokái nemcsak az ágyon, de idegein is 
ugrálnak, eltörve akár jó régi porcelán figurá-
kat, ráadásul a lánya, Sofia (Greta Scarano) is 
szinte kisajátítja a lakást, idős édesapját köz-
ben bébiszitternek gondolva. De van remény, 
hiszen a csalfa férj annyira megbánta bűnét, 
hogy képes egy Német- és Olaszország za-
rándoklatra, akár még gyalog is – ha pedig 
sikerrel jár, talán az idős férfi is újra élvezheti 

az édes semmittevést. Gianni Di Gregorio víg-
játéka (sajnos az egyetlen műfaji film az idei 
MittelCinemán) életszerű és -szagú, vicces 
helyzetekkel és szeretnivaló, kedves karakte-
rekkel. Kicsit a klasszikus francia vígjátékok 
stílusát idézi meg, persze azért kevesebb oldie 
but goldie poénnal és még kevesebb (zéró) 
Jean-Paul Belmondóval. De így is ajánlható.

A hegy menyasszonya
Volt még a filmfesztiválnak számos izgalmas 
pontja, mint például az Eleonora Duse legen-
dás színésznő életének egy részét bemutató 
Eleonora Duse és a politikával és a maffiával 
is foglalkozó Szicíliai levelek, de amit minden-
képpen kiemelnék még a végén, az a női fil-
meket készítő Maura Delpero új alkotása. Egy-
felől azért, mert a Mozinet forgalmazásában 
november végétől eleve országos bemutatót 
kap, másfelől pedig mert az Alpok világát a 
világháború idejében prezentáló Vermiglio – A 
hegy menyasszonya kifejezetten szép alkotás. 

Persze bőven akad benne dráma és sajátos 
humor is, de láthatjuk a kor nagycsaládos 
életét, mikor akár három testvér is aludt egy 
ágyban, és a papa harmadik lemeze a gramo-
fonhoz már a pénz felesleges költekezésének 
számított. Ebben az időszakban ismerjük meg 
a leánytestvéreket: az eszes legkisebb lány ti-
tokban apja titkait figyeli ki; a másik fura mód-
ját választja a vezeklésnek; Lucia (a Rujder Vi-
vienre megszólalásig hasonlító Martina Scrinzi) 
pedig beleszeret a Szicíliából érkezett, a hábo-
rú elől menekülő fiúba, Pietróba (Giuseppe De 
Domenico), hogy végül mindenét neki adja – a 
férfi azonban borzalmas titkot rejteget, mely 
persze előbb-utóbb napvilágot lát.

A Velencei Fesztiválon több díjat (köztük a 
Zsüri Nagydíjával) is elnyert mozifilm jó érzék-
kel ragadja el a nézőt időben és térben, hihető 
és szerethető karakterekkel, egy viszonylag 
átlagos, mégis érdekfeszítő történettel akkori-
ból, mikor még az információ lassan áramlott, 
egy családból pedig jó, ha egy gyermek tudta 
folytatni a tanulmányait. Ráadásul a Mozinet 
minden elkelt jegy árából 10 forinttal támo-
gatja a Nők a Nőkért Együtt az Erőszak Ellen 
egyesületet, így már csak emiatt is érdemes 
megváltani helyünket.

De maga az előadásokat és beszélgetéseket 
is tartalmazó MittelCinemaFest is izgalmas és 
ajánlott program minden filmkedvelőnek, aki 
kicsit is kedveli Olaszországot és az 
olasz filmek stílusát.

Szerző: Böjtös Gábor
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December 7.

Református istentisztelet 

9:00-10:00

December 12.

LEGO 
6:30-18:00

Activity 18:00

December 19.

LEGO 
6:30-18:00

December 28.

Református istentisztelet 
9:00-10:00

December 11.

Nyugdíjas Klub
15:00-17:00

December 17.

Kerekítő
9:30-10:30

December 22.

Járjunk Együtt tánckör 
13:45-15:00

Dalkör
15:00-16:00

December 8.

Járjunk Együtt tánckör 
13:45-15:00

Dalkör
15:00-16:00

December 14.

Református istentisztelet
 9:00-10:00

December 20.

Társasjáték-klub (felnőtt)
14:00-20:00

December 29.

Járjunk Együtt tánckör 
13:45-15:00

Dalkör
15:00-16:00

December 10.

Baba-Mama Klub
9:30-11:30

Zongora BA tanszaki 
koncert 17.00

December 15.

Járjunk Együtt tánckör 
13:45-15:00

Dalkör
15:00-16:00

December 21.

Református istentisztelet 
9:00-10:00

PATIKÁK 
A Szent István Patik a nyitva tartása
Hétf t l péntekig: 8.00-18.0 0
Szombaton: 8.00-12.0 0
Szombati nyitva tartás az év során:
Március: 8., 22 .
Április: 5., 19 .
Május: 3., 17., 31 .
Június: 14., 28.
Július 12., 26.
Augusztus: 9., 23 .
Szeptember: 6., 20 .
Október: 4., 18.
November: 15., 29.
December: 13., 27 .
Telefon: 28/400-552; 28/402-12 8

A BENU Gyógyszertár nyitva tartása
Hétf t l péntekig: 8.00-18.0 0
Szombaton: 8.00-12.0 0
Szombati nyitva tartás az év során:
Március: 1., 29 .
Április: 12., 26 .
Május: 10., 24 .
Június: 7., 21 .
Július 5., 26 .
Augusztus: 2., 16., 30 .
Szeptember: 13., 27.
Október: 11., 25 .
November: 8., 22 .
December: 6., 20.
Telefon: 28/500-01 5
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Polgár Zsuzsa:
Lázadó királynő
GABO Kiadó | 2025 | 400 oldal | 7490 forint

Fülszöveg:
Polgár Zsuzsa minden idők egyik legsikeresebb 
sakkozónője, az egyetlen magyar sakkvilágbajnok. 
Budapesten született, egy átlagos családban, sze-
rény körülmények között nőtt fel. Pedagógus édes-
apja azt a meggyőződést vallotta, hogy a zsenik 
nem születnek, hanem kinevelhetőek, ezért elhatá-
rozta, hogy lányával ezt bebizonyítja és sikeressé 
fogja tenni a sakkban.

„Egy valódi Vezércsel – ez a lebilincselő életrajz a 
sakktörténelem egyik legismertebb női alakjának, 

Polgár Zsuzsának az életét meséli el.”

Talán nem véletlen, hogy szintén ebbe a számba 
került Ilkó-Tóth András, aki igazi sakktehetség. Őt 
ismerve különösképpen izgalmas és érdekfeszítő 
volt olvasni Polgár Zsuzsa életrajzi regényét, mely 
ugyan eredetileg egy másik kontinensre, másfajta 
közönségnek íródott, de vétek lett volna, ha kimarad 
a hazai könyvmolyok és betűfalók életéből. Zsuzsa 
ugyanis kivételes tehetségként írja le azt a hosszú 
utat, melyet egészen kiskora óta járt be – még egy 
elmúlt rendszerből indulva, mely úton-útfélen azt 
sulykolta, hogy egy nő, egészen pontosan egy kis-
lány soha nem állhat ki férfi sakkozókkal, pláne nem 
a legnagyobb férfi sakkozókkal szemben.

Polgár Zsuzsa mégis bizonyította rátermettségét: 
már 3-4 évesen, a sakkot még csak tanulva győzött 
le felnőtteket, majd szerte a világon a legnagyob-
bakkal mérette meg magát. Közben családjával 
(köztük szintén sakkozó testvéreivel) együtt megvív-
ta azt a csatát, amelyet sajátos módon, de éppen 
úgy a tekintélyelvű rendszerrel szemben folytatott, 
mint azok az erők, melyek a demokráciát hozták el 
országunkba. 
A Szabó Luca fordításában megjelent, keményfede-
les Lázadó királynő egy nagyon érdekes, kimondot-
tan jól és élvezetesen megírt önéletrajzi mű, amely 
összefoglalja egy egészen különleges sportoló élet-
útját. Szintén a GABO Kiadótól érkezett a Patkó Ág-
nes: Végzetes házasítás, mely a Szekszárdi vörös 3. 
kötete, és mint olyan, egy „borral, humorral és némi 
vérrel fűszerezett történet.” Ez amolyan hangulatos 
„cozy crime”: kedves és kicsit naiv női társaság-
gal, főképpen női olvasóknak. A Szekszárdi-sorozat 
azonban eddig sem próbált mást mutatni: kortárs laza 
és könnyed olvasmány a klasszikus krimik kedvelőinek.

Ray Bradbury: Októberi vidék
– illusztrált kiadás
Agave Kiadó | 2025 | 336 oldal | 5980 forint

Fülszöveg:
Ray Bradbury, a sci-fi egyik legnagyobb alakja és a 
novella amerikai mestere már a korai írásaival híve-
ket szerzett magának olvasók és kritikusok között 
egyaránt, ám aki elsősorban a Marsbéli krónikákról 
vagy a Fahrenheit 451-ről ismeri, azt ebben a kötet-
ben meglepetés érheti. A kötetben található tizenki-
lenc novella Ray Bradbury másik arcát mutatja meg. 
Azt az írót, aki kíváncsi az élet és a fantázia sötét 
oldalára, aki ragyogóan megragadja a világ őrültsé-
gének, zűrzavarának és akadályainak lényegét. Az 
Októberi vidék szereplői élnek, álmodnak, dolgoz-
nak, majd meghalnak – és néha ismét élnek, csak 
hogy felfedezzék, bár gyakran túl későn, hogy az 
embernek magas árat kell fizetnie azért, hogy vala-
hova tartozhasson.

„Egy festői mexikói faluban a halál csupán
turistalátványosság.

Egy város alatti városban megfulladt szeretők
csendben ismét egymáséi lehetnek.

Egy karnevállal utazó kis ember legédesebb 
ágya napról napra beteljesedik.

Egy beteg fiúnak a hűséges kutyája az egyetlen
kapcsolata a külvilággal. És a túlvilággal.”

A 2012-ben, 91 évesen elhunyt Ray Bradbury ha-
tásai elvitathatatlanok, jelentősége pedig hasonló, 
mint Philip K. Dick vagy éppen Asimov életműve 
esetében, melyek szintén igen gazdag táptalajul 
szolgáltak a fantasztikus irodalomnak. De ahogy 
a fülszöveg is sejteti, a Galamb Zoltán, Pék Zoltán 
és Török Krisztina fordításában kiadott 19 novella 
ezúttal más stílust mutat be a rendkívüli fantáziával 
megáldott szerző munkáiból: a fantasztikumot egy 
kicsit komorabb és elvontabb irányból megközelítve. 
A tömeg című novella egyébként már ismerős volt, 
méghozzá az Éjszakai sikolyok című válogatásból, 
melyben az író olyan illusztris alkotók társaságába 
keveredett, mint Clive Barker, Robert Bloch vagy 
Bram Stoker. De akad még izgalmas és érdekes 
történet a 10-20-30 oldalas sztorik között, melyek 
egy-egy esetben egészen meghökkentő végkifej-
letet biztosítanak, legyen szó egy megművelendő 
földterületről és egy kaszáról, vagy éppen a tes-
tünkben található csontvázról. A kötet értékét külön 
emeli Hegyi Péter látványos borítója és a számos 
belső illusztráció, melyek mellett az élfestett lapok is 
egy igényesebb, prémium érzetet keltenek.  

Lapis József:  Túl a fedélen
– Tanulmányok és kritikák a gyerekirodalomról
Prae Kiadó | 2025 | 370 oldal | 4990 forint

Fülszöveg:
Lapis József csaknem két évtizede foglalkozik aktí-
van gyerek- és ifjúsági irodalommal kutatóként, ok-
tatóként és kritikusként – jelen gyűjtemény e folya-
matos munka dokumentuma, illetve eredményeinek 
összegzése, a szerző gyerekirodalmi gondolkodá-
sának és személetmódjának lenyomata. A bevezető 
tanulmányok és esszék a gyermeki befogadásnak, 
a gyerekirodalmi művek megértésének, illetve kritikai 
megközelítésének lehetőségeit, módozatait firtatják: 
arra kíváncsiak, mi minden van túl a fedélen, a sza-
vak, hangok és képek hallatlanul gazdag világában. 

„Az ember érettsége: újra megtalálni azt a komolysá-
got, amelyet még gyerekként, játék közben birtokolt.” 

Friedrich Nietzsche

Az egészet onnan indítjuk, méghozzá teljesen jogo-
san, hogy nem, nem mindenki gyerekkönyv-kritikus. 
Nem bizony! Azért, mert „voltunk mi is gyerekek”, 
vagy mert „van gyermekünk”, még nem válunk hirte-
len szakértővé (ahogy orvosokká sem, mert valaha is 
lebetegedtünk). Ahogy mindennek, ennek a műfajnak 
is vannak sajátosságai és szabályai, amelyek kimon-
dottan fontosak.

Innen kiindulva kerülnek szóba a kétéltűvé tett gye-
rekkönyvek, amelyek ugyan a kicsiknek szólnak, de a 
háttérben összekacsint a szerző és a szülő; vagy az 
alapvető funkciókra, eszközökre és kifejezésekre taní-
tó mesék a kicsiknél; vagy éppen a gyereklíra műfajba 
sorolható darabok, amelyek önmagukban hordozzák 
a zeneiséget és a dallamot. Végül pedig számos be-
mutatóval és ajánlással, egészen pontosan kritikákkal 
és esszékkel zárul a kötet, ezzel a szülőknek is egy-
értelművé téve, ha eddig nem lett volna az: egyáltalán 
nem mindegy, hogy mit adunk gyermekeink kezébe, 
és bizony nem véletlenül van a gyerekkönyveknek 
szakirodalma.
A Sárospataki Református Hittudományi Egyetem 
szakkönyvtárát vezető Lapis József ezt számomra 
talán a vártnál kevésbé érdekesen vagy olvasmányo-
san mutatja be, amivel a Túl a fedélen – Tanulmányok 
és kritikák a gyerekirodalomról többször is elvesztet-
te az érdeklődésemet, gyerekekkel akár hivatalból is 
foglalkozó felnőtteknek viszont ezzel együtt is ajánlha-
tó könyvről van szó.

www.aszod.hu
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Kérjük, a hulladékokat a szállítás napján reggel 6 óráig az ingatlanok elé szíveskedjenek 
kihelyezni úgy, hogy az se a gyalogos, se a jármű forgalmat ne akadályozza!

2025/ 2.  félév hulladéknaptár- Aszód

Település Hulladék típusa: Július Augusztus Szeptember Október November December

Aszód
szelektív

zöldhulladék -

Házhoz menő szelektív hulladékgyűjtés:
Papír: hullámkarton összehajtogatva; kartondoboz (pl: élelmiszer, kozmetikum doboza, cipősdoboz); reklám- és egyéb újság, szórólap; 
csomagolópapír; nyomtatópapír; tojástartó; füzet; könyv 
Műanyag: műanyag PET-palack; tejtermékek kiöblített poharai, tégelyei; kozmetikai szerek flakonjai, tubusai, tégelyei; tisztító- és mosószerek
csomagolásai; fólia, habosított fólia; műanyag kupakok; élelmiszerek műanyag csomagolása; tejes és üdítős többrétegű italoskarton
Fém: fém italosdoboz; konzervdoboz; fémkupak

Zöldhulladék gyűjtés:
Zöldhulladék gyűjtésbe tartozó anyagok: Az ingatlanoknál keletkező falevél, fűnyesedék, gyom zsákolva, gallyak, ágak kötegelve max. 1 m 
hosszúságig, max. 5 cm átmérőig helyezhetőek ki.
A januári zöldhulladékgyűjtés során kizárólag a díszitő elemektől és egyéb hulladékoktól mentes fenyőfákat szállítjuk el.

Vegyes hulladékgyűjtési nap:  Csütörtök 
Társasházak: Hétfő

Szolgáltató elérhetősége:

Lomtalanítás
A lomtalanítási igényét a telefonszámon, vagy az ugyfelszolgalat.ek@vertikalgroup.hu e-mail címen jelezheti ügyfélszolgálatunk felé.

Hulladékudvarok
A hulladékudvarainkban ingyenesen elhelyezhető hulladékok típusáról (pl: nagy darabos csomagolási hungarocell, 
befőttes üveg stb.) mennyiségéről, és a hulladékudvarok nyitva tartásáról a https://vertikalgroup.hu/ honlapunkon érhető el az információ.

A Műjégpálya 2025. december 6-tól
2026. február 15-ig érhető el
a Szent István téren, karácsony
kivételével minden nap,
este 20 óráig.

A fejlesztés Magyarország Kormánya támogatásával,
az Aktív Magyarország Program részeként valósult meg.

A használat házirendje, árai és a pontos látogathatóság a programokkal a megfelelő időben ki lesz kommunikálva,
többek között a város hivatalos oldalán és Facebook oldalán.

https://aszod.hu/aszodi-tukor

